



MEDITERRANEO

DIARIO DE FALANGE ESPAÑOLA TRADICIONALISTA Y DE LAS J. O. N. S.

Año III

Castellón de la Plana, martes 13 de febrero de 1940

Núm. 519

EN EL INSTITUTO DE ESTUDIOS POLÍTICOS

Conferencia del Consejero Nacional camarada Carlos Mendoza

Madrid, 12. — En el Palacio del antiguo Senado, dió su anunciada conferencia sobre el tema "Aspecto político y social de la Industria Productora de la Electricidad", el Consejero Nacional, don Carlos Mendoza.

Antes de empezar, llegó el ministro de la Gobernación, señor Sainza Valiente, a quien acompañaba el jefe de Montecayo y el Teniente, señor Latorre.

En el pequeño conversó con distintas personalidades y luego visitó los despachos donde se halla instalada la Junta Política.

Después la presidencia el Sr. Serrano y con él tomaron asiento el jefe del Instituto de Estudios Políticos, señor García Valdecasas y el secretario.

El banco azul tomaron asiento el ministro de Industria y Comercio, señor Alarcón de la Lastra y el vicepresidente general del Partido, señor Gómez del Castillo.

Los escanos y tribunas aparecieron llenísimos. Entre otros, figuraban el Obispo de Madrid-Alcalá, don Elijio Garay, y los Consejeros: Salvador Merino, Blas Pérez, Panizo, Paragán, Giménez Caballero, Fanjul, Berg, Arcega y Teja.

A las siete en punto, comenzó su conferencia el señor Mendoza, quien empezó diciendo que agradecía la invitación del Instituto de Estudios Políticos y anunció que trataría de las industrias productoras en sí, de modo aparte su técnica.

Con el contador —dijo— se sabe al momento lo que se ha producido y consumido en toda España durante el día de ayer, por ejemplo, y el día siguiente de año, toda la producción y consumo del año que pasó.

No hay superávit ni déficit porque la producción se crea e identifica con el consumo.

Explicó la preferencia por la corriente alterna sobre la corriente continua y señaló que las Centrales de corriente alterna eran centros autónomos e independientes unos de otros.

Se refirió a la competencia entre las empresas y a los períodos de interdependencia con que cada empresa lleva su marcha posible.

Llegó el día —agregó— en que la competencia con las pequeñas empresas o la absorción se efectuó, porque las y otras se encontraban en el caso de aprender y comprender que se necesitaban y complementaban. El público se encontraba así mejor servido desde el momento en que las empresas se preocuparon de evitar la competencia entre unas y otras.

Así se da el caso de que en 1913 la Compañía Española Manguera y la Compañía Minero-Metalúrgica de Peña, que alquilaron un acuerdo en 48 horas, que aún perdura, y que ha sido para ellas fuente de ingresos, así como de beneficios para los consumidores que obtuvieron un suministro más perfecto y en condiciones más económicas.

Si la conexión que hoy existe entre unas y otras empresas —prosiguió— se cortara, la tercera parte por lo menos de las necesidades de consumo eléctrico en España, dejarían de ser satisfechas. Nuevas instalaciones de potencia total de 700.000 caballos de fuerza, sería necesario llevar a cabo con una inversión de 1.500 millones de pesetas.

Finalmente las empresas eléctricas, por el elevado de los precios y ello no debe a la acción tutelar del Estado que se da el caso extraordinario de que la mayoría de estas empresas tienen precios inferiores a los fijados por aquél.

Los economistas deben aprender, por tanto, que no es solamente la ley de oferta y la demanda la que regule los precios, que un monopolio no perjudica en perjuicio del consumidor que no ha sido necesaria, en este caso, la acción tutelar del Estado para corregir el comportamiento que esta in-

dustria demuestra más claramente que ninguna, la eficacia de su conexión, ya que el sistema físico está solo adherido a un verdadero sistema orgánico, compuesto de seres vivos que cada uno está en su sitio y se ocupa de lo que entiende y entre todos se realiza el fin armoniosamente.

Señala a continuación la importancia y trascendencia del Consejo Nacional y de su órgano informador, el Instituto de Estudios Políticos y afirma que lo mismo que el Caudillo ganó la guerra, salvando la situación de las fuerzas aisladas unas de otras, igualmente, ganará el insigne jefe la paz.

El Estado Mayor de la Paz es el Consejo Nacional y la tarea encomendada es dar una unidad indispensable al Ejército de la Paz y procurar inculcarle un nuevo espíritu: el del servicio y sacrificio. Ejército de la Paz en el que podrían estar encuadradas todas las actividades de la Nación. Ya no sería España un conjunto de Sindicatos para la lucha de clases sino una verdadera Falange, en cuyo seno habrían de armonizarse unos y otros intereses. Informados por el espíritu de servicio y sacrificio España recuperará su propia savia, no la que la infundieron gentes extrañas. Así llegará a ser Una, Grande y Libre, la España que puede traernos la verdadera paz, la paz del corazón. ¡Arriba España!

El señor Mendoza al finalizar la conferencia fue felicitado por el ministro de la Gobernación y por todos los demás concurrentes. — Cifra.

HOMENAJE DE CÁDIZ A SU HIJO PREDILECTO EL MINISTRO DEL EJERCITO

Se le impone la Gran Cruz del Mérito Naval

Cádiz, 12. — A última hora llegó a Cádiz, en automóvil, el Ministro del Ejército.

En la mañana de hoy se ha trasladado a San Fernando.

A las 10'30 llegaron a esta población el Ministro de Marina, con el General Jefe de la Segunda Región Militar, Teniente General Dávila. Se dirigieron directamente a la Capitanía General del Departamento, siendo recibidos por el Almirante Jefe de la Base y demás Jefes y Oficiales.

Una Compañía de Infantería de Marina, con Bandera y música, rindió los honores de ordenanza.

A las 10'45 llegó el Ministro del Ejército, que fue recibido con los mismos honores.

Ambos Ministros se trasladaron a la Escuela Naval.

A las 11'30 dió comienzo la Misa, ante un Altar instalado en la explanada. Ofició el Capellán de la Escuela.

Terminado el acto religioso, don Mariano Romero, Capitán de Fragata y Consejero Nacional y Secretario del Ministro de Marina, dió lectura al Decreto por el que se concede la Gran Cruz del Mérito Naval con distintivo blanco, al Ministro del Ejército.

Seguidamente el Ministro de Marina impuso las insignias correspondientes y la Banda, en tanto que se interpretaba el Himno Nacional.

El Contralmirante Moreno hizo uso de la palabra, diciendo que la Marina de Guerra y en particular la Orden del Mérito Naval, estaba hoy de ephorabuena al recibir en su seno la personalidad de tan relevante militar.

Después hizo historia de la labor del General Varela y terminó dici-

Recepción diplomática

En el aniversario del reinado de Zaruth I, de Egipto

Madrid, 12. — Para festejar el XI aniversario del Rey Zaruth I, de Egipto, se ha celebrado una recepción en la Embajada de dicho país.

Han asistido el Nuncio de Su Santidad, muchos diplomáticos y los Generales Muñoz Grande, Sallquet y Saenz de Buruaga.—Cifra.

CONCESSIONES A LOS QUE SUFRIERON POR LA PATRIA

Madrid, 12. — El Director General de Primera Enseñanza se propone conceder a las maestras interinas viudas, y huérfanos de los Maestros, el mismo derecho de no ser desplazados de sus Escuelas, al igual que a los ex-combatientes y ex-cautivos.—Cifra.

PROYECTO DEL GRAN ESTADIO DE MADRID

Madrid, 12. — Se va a abrir un concurso entre arquitectos para el anteproyecto de un gran estadio en Madrid.

El Ayuntamiento fijará la cuantía de un premio para el concurso.—Cifra.

ORGANIZACION DE LA BIBLIOTECA CENTRAL DE CATALUÑA

Madrid, 12. — Se ha firmado un Orden por el Ministerio relativa a la nueva organización de la Biblioteca Central de Cataluña.

Se ha pensado imitar la organización de la Biblioteca Menéndez Pelayo, de Santander.—Cifra.

ciendo que el ancla que ostenta la Gran Cruz sirva aún más para apretar la unión entre las instituciones armadas del Ejército y de la Marina.

El Ministro terminó con un ¡Viva Franco! y ¡Arriba España!

El General Varela contestó con palabras emocionadas, agradeciendo las palabras pronunciadas por el señor Moreno, terminando con vivas a la Marina, al Ejército, a Franco y a España, que fueron unánimemente contestados por todos los presentes.

Después, en el salón de actos de la Escuela, fueron obsequiados los asistentes con una copa de vino español.

En la explanada de la Academia se efectuaron diversas exhibiciones de gimnasia y atletismo.

A las 1,30 de la tarde, regresaron a Cádiz, obsequiando el Ministro de Marina al del Ejército con una comida.—Cifra.

Cádiz, 12. — En el almuerzo con que el Ministro de Marina ha obsequiado al Ministro del Ejército, ocuparon la presidencia ambos Ministros con el Teniente General Dávila, Gobernadores Civiles de Sevilla y Cádiz y otras Autoridades.

En una segunda presidencia se encontraban el Almirante Gómez Fosi, Vicario, Gobernador Militar de la provincia y otras Autoridades.

El salón estaba adornado con los atributos de la Marina y una Gran Cruz Laureada de San Fernando, de flores naturales.

Mañana, el General Varela dedicará el día en una visita a la Escuela Naval como un alumno más. — Cifra.

La Delegada Nacional de la S. E.

Ayer visitó la Escuela del Hogar

Madrid, 12. — Esta mañana ha visitado la Escuela del Hogar la Delegada Nacional de la Sección Femenina, Pilar Primo de Rivera, el Director General de Seguridad, Conde de Mayalde, camaradas Mutilados en representación del Jefe Provincial de Madrid y Melgar, en representación del Alcalde y otras Jerarquías. — Cifra.

CONDECORACION ESPAÑOLA AL PRESIDENTE DE LA ARGENTINA

Madrid, 12. — Ha sido concedido el Gran Collar de Isabel la Católica al Presidente de la República Argentina, Dr. Roberto M. Ortiz, ex-Ministro de Hacienda del Gobierno precedente, eminente juriscónsulto de su país y a la vez que gran amigo de España.—Cifra.

Organizaciones Juveniles

Excursión de Flechas a la Fuente de la Salud

Las Organizaciones Juveniles de Castellón, en su tarea segura de formar las nuevas generaciones, inició el pasado domingo una actividad para fortalecer a los pequeños falangistas de sus escuadras.

Antes de las siete y media de la mañana, más de 150 flechas y hasta un pelotón de pelayos recorrieron las calles castellonenses hasta llegar a la Iglesia, para asistir a Santo Sacrificio de la Misa y acercarse muchos de ellos a la Sagrada Mesa.

Terminada la ceremonia religiosa, y ya en la carretera, los Flechas se desplegaron en las dos alas, en cuya forma recorrieron la ruta señalada. Después de media hora de descanso en esta primera etapa de descanso en la Plazuela de Lidón, donde los excursionistas dieron cuenta de sus respectivos almuerzos, las columnas precedidas del guía y escuadra de exploración y descubierta, iniciaron de nuevo el camino.

El grupo de cabeza da aviso de la proximidad del Río Seco y las columnas quedan formadas de a 3 preparándose el despliegue en orden de combate, con los fusileros al frente y detrás los servicios de transmisiones, sanidad y enlaces. En la otra orilla las Jerarquías observan el movimiento de los pequeños.

Después sigue la marcha lenta, por caminos pedregosos, que prueban la constancia de los Flechas y su capacidad de resistencia, mantenida por el afán de llegar al límite y gozar durante el resto del día.

EN LA FUENTE DE LA SALUD

Alrededor de las once y cuarto el camino pasa cerca de la Magdalena y los Flechas se animan, fuerzan la

Lotería Nacional

PREMIOS MAYORES
Madrid, 12. — En el sorteo de la Lotería Nacional, celebrado hoy, ha resultado premiados los números siguientes:

Primero, con 120.000 pesetas, número 12.436, Vigo, Barcelona, Sevilla.

Segundo, con 70.000 pesetas, número 17.837, Linares, Granada, Bilbao.

Tercero, con 30.000 pesetas, número 6.577, Madrid, Palma, Sevilla.

Premiados con 2.000 pesetas

Números: 347, Fregenal de la Sierra, Pizarra, Sevilla; 2.211, Sevilla, La Palma del Condado, Zaragoza; 2.951, Barcelona, Ferrol, Cazalla de la Sierra; 7.101, Santander, Córdoba, Madrid; 7.101, Santander, Córdoba, Madrid; 10.020, Villafranca de los Barros, San Fernando, Valencia; 12.025, Madrid, Murcia, Madrid; 12.233, Valencia, Palma, Jerez; 16.232, Madrid, Gijón, Barcelona; 18.024, Zaragoza, Lugo, Zaragoza; 18.124, Gijón, Murcia, Madrid; 20.143, Madrid, Pueblo Nuevo del Terrible, Puente Genil; 27.337, Barcelona, Málaga, Sevilla; 31.775, Madrid, Santander, Madrid; 32.568, Valencia, Málaga, Sevilla.—Cifra.

Véase
En 4.ª plana más información nacional
En quinta y octava amplia información del extranjero

marcha y se acercan rápidamente a la Fuente de la Salud.

Poco a poco llegan los diversos grupos, hasta el de Pelayos que vienen detrás de todos, cómodamente instalados en varios carros.

Todo el mundo se lava y se arregla, sin beber, atentos a las órdenes en este sentido. Y los mayores preparan el mastil de las banderas, en torno al cual forma todo el mundo, brazo en alto, camisa azul y boina roja, mientras a los acordes del Himno Nacional se izada la Bandera.

El plan del día se va cumpliendo luego. La gimnasia se queda para otro día, ya que el trayecto ha sido largo y la gente se cansó demasiado para emprender ahora nuevos ejercicios. La media hora que para esto se reservó la emplean los Flechas en buscar buenos sitios para acampar, disponerse el terreno y descansar del viaje.

A las doce y cuarto, atentos al toque de silbato y cornetín, acuden las Escuadras de transmisiones y Sanidad, que empiezan la instrucción de su servicio.

Llega un aviso de la guardia en avanzada: el Jefe Provincial del Movimiento se acerca. Las cornetas sueñan con fuerza, los chicos se visten presurosos y poco después de que las Jerarquías saludaron al Jefe, casi todo el mundo está formado y dispuesto.

Ante el camarada Vilallonga y el Delegado Provincial de Ex-Combatientes, Carlos Fabra, que le acompaña, así como el Director de MEDITERRANEO y su Redactor Feijoo, que llegaron poco antes, los grupos de transmisiones van aprendiendo el (Pasa a la segunda.)



El equipo del S. E. U. de Castellón que el domingo jugó con el S. E. U. de Alicante

CASTELLON AL DIA

GUION

Hoy es:
Martes, 15 de febrero de 1940
Semana 7.^a
Sol: 7.15; se pone 17.47
Luna: 8.59; se pone 21.52
Santoral: Ss. Eulalia, vg.; Modesto, dc.; Damián, Julián, Anonito, ms.
Kermas de guardia durante la noche:
Eduardo Serrano, Mayor, 5; Miguel Solsona, Ronda del Mijares, 95.

RAZOR

Balompíe

Los que asistieron al partido de balompíe del pasado domingo pudieron hacer varias observaciones, por ejemplo que aquello parecía cualquier cosa menos un "reñido" partido de pelota a pié.

Los aficionados que no son tan fieros como lo pintan saltaron al campo un poco cohibidos, pero al ver que nuestros paisanos se dedicaban a flotar alegremente, decidieron probar a ver si la bolita entraba en el marco.

Al principio la cosa no fue muy fácil, pero en el segundo tiempo hubiéramos asegurado que el balón tenía billete de ida y vuelta cada vez que salía de la puerta castellanense.

Supongo que os fijaréis en que cuando, tras el descanso el once castellanense volvió al campo, se habla aumentado la familia balompíeica, los once eran doce, mejor dicho once y Taldín, que hombre experto en cuanto a deportes se refiere aficionada a nuestro portero.

Cuando los tantos comenzaron a menudear con cierta frecuencia, Taldín no sabiendo como vengarse de los forasteros, celebró un breve conciliábulo con el encargado del marcador y a partir de este momento el número que señalaba los tantos adversarios salía indelectivamente al revés.

Después de todo el que los muchachos, que aún no están del todo acoplados hayan perdido un partido no tiene excesiva importancia, pero yo intrigado al final del encuentro quise saber la opinión de Taldín que me aseguró con fiabilidad, que la culpa fue del portero por no salir al campo con los guantes puestos.

ALZE.

Organizaciones juveniles

Excursión de Flechas a la Fuente de la Salud

(Viene de la primera.)
semáforo, mientras los demás esperan formados.

El jefe recorre el lugar donde todos acamparon. La Banda de tambores y cornetas está comiendo ya su paella y el jefe la prueba. Un grupo de Flechas tumbados bajo un algarrobo, comiendo ya, le atrae hasta allí; luego otro grupito, y otro, los va conociendo y charlando con todos. Unas fotos a los Pelayos que hacen guardia en torno a la Bandera, otra al conjunto de excursionistas y el jefe Provincial, despedido por la masa de muchachos que responde a su despedida, abandona nuestro lugar.

Después de la instrucción se come. Cada uno vacía su mochila y los que más llevaron dan a los que han llegado más exhaustos. El modesto camarada, que ha venido casi sin comida, gana en el cambio porque todos le obsequian y de todos come.

Al acabar la comida, en torno al puesto que ocuparon las Jerarquías, cerca de la Fuente y a la sombra fresca de los algarrobos, se cuentan historias, cada uno dice la suya y se enseña la de la Falange.

Así hasta un nuevo toque de llamada para formar, arriar Banderas con igual solemnidad que al izarlas y coger el camino para regresar a Castellón, en viaje rápido.

EL DESFILE POR LA CAPITAL.
En el Comedor antiguo, las Flechas formaron ya en columna de a

Gobierno Militar de la Plaza y provincia de Castellón

DEPOSITO DE GANADO

SUBASTA
Debiendo procederse a la venta en pública subasta, del ganado caballar y mular sobrante en este Depósito con arreglo a lo dispuesto en la Orden de 29 de Septiembre último (D. O. número 19), se hace público por la presente, para los que siendo agricultores y lo deseen, puedan concurrir a la misma, la cual se celebrará a las 10 horas del día 28 del corriente, en el local que ocupa el ganado del precitado Depósito, sito en la Plaza de Amalio Gimeno número 1, ante la Comisión Clasificadora del mismo Depósito.
Castellón 12 Febrero 1940.

El Comandante-Jefe,
CANDIDO MALLEN.
NOTAS
V. B.
El Coronel Gobernador Militar,
TORRE.

1.º Los que ya hubiesen solicitado tomar parte en las subastas verificadas por este Depósito, solamente necesitan para concurrir a ésta el envío de una instancia solicitando tomar parte en ella (con un reintegro de 150 pesetas).

2.º Para los no comprendidos en la nota anterior, la documentación será la expresada en el artículo 1.º de la Circular que este Depósito de Ganado publicó en el B. O. de la Provincia número 139 de fecha 22 de Noviembre último, página 4.º
EL JEFE DEL DEPOSITO.

: CAPITOL CINEMA :

Teléfono 2018
Hoy a las 6'45 y 9'45.
Programa doble en español:
«EL CABALLO DEL PUEBLO», intérpretes, Olanda Bozán y Enrique Serpauo.
Reposición de la aplaudida producción Nacional, «NOBLEZA BATURRA», por Imperio Argentiña, Miguel Liger y Juan de Orduña.

GOBIERNO CIVIL

VISITAS

El Excmo. Sr. Gobernador Civil recibió ayer, entre otras, las siguientes visitas: Sr. Avila y Delegado Sindical de Benicarló; Jefe Local de Falange y Comisión de Alpargateros de Vall de Uxó; Presidente y Secretario del Club Náutico; Ingeniero de la Federación de Sindicatos; Dr. Penichet Uberos; Alcalde de Fanzara; don Manuel Matutano; Alcalde de Altura; Alcalde de Ribesalbes.

REUNIONES AUTORIZADAS

En Castellón, Sindicato de Riegos, para el día 18.
En Torrealba, Cooperativa Católica Agraria San Isidro, para el día 18.

S. R. U.

A todos los jugadores del equipo de fútbol de este Sindicato se les

convoca para hoy, a las tres de tarde, en el campo del Sequio, por ser de gran interés, para perfeccionar el conjunto, se espera falte ninguno.

Por la Universidad, la Revolución y el Imperio. — Castellón, 13 de Febrero de 1940. — El Secretario de Deportes.

Por la presente se convoca a todos los Delegados de Servicio de la Junta Sindical que se celebrase en este Sindicato hoy, 13, a las tres de la tarde.

Anuncie Vd. en "MEDITERRANEO"



MECANOGRAPIA LEVANTINA
: Máquinas escribi-
Ventas, abonos
: pieza, reparaciones, accesorios.
Mayor, 37, bajo. — Telf. 10

CASTELLON



ROGAD A DIOS EN CARIDAD POR EL ALMA DEL SEÑOR

DON MANUEL AGUSTI SERRA DEL COMERCIO

De 34 años de edad

QUE FALLECIO AYER, EN ESTA CIUDAD, A LAS TRES DE LA TARDE
Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica de S. S.

R. I. P.

Sus desconsolados madre doña Carmen Serra Vilar, hermanos Joaquin, Bautista, Carmen y Leopoldo, hermanos políticos Joaquina Serrat Claros, Vicente Vicen Guinot y Salustiano Serrano Ramón, sobrinos y demás familia y la Entidad Juan Soler y Cia. S. L., al participar a sus amistades tan sensible pérdida, les ruegan le tengan presente en sus oraciones, y asistan a la conducción del cadáver que tendrá lugar hoy, a las DIEZ Y MEDIA DE LA MAÑANA, desde la casa mortuoria, Campoamor, 26, hasta el sito de costumbre, donde se despedirá el duelo, por lo que les quedarán muy agradecidos.

Castellón, 13 de febrero de 1940.

(NO SE REPARTEN ESQUELAS.)



ROGAD A DIOS EN CARIDAD POR EL ALMA DEL SEÑOR

D. Tomás Alegre Miralles PRESBITERO

Que falleció el día 8 del actual

Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica

R. I. P.

Sus afligidos hermanos, hermanos políticos, sobrinos y demás familia, suplican se dignen asistir al Santo Rosario que se celebrará el día 14 del actual y ocho siguientes, a las siete de la tarde, en el altar Mayor de la iglesia de San Miguel, así como a la Misa con Rosario que se celebrará los mismos días a las ocho.

Castellón, 13 de febrero de 1940.

(No se invita particularmente.)

De interés a Catedráticos y Directores de Colegios
"Guía del Bachiller". Normas legales. Amplísima relación de textos. Se remite gratis. Librería ENRIQUE PRIETO. Preciados, 48.—Madrid.

DON VICEN
Alcalde
no Ayun
Hago sa
presentado
tra el inter
obras de
pos de veñ
para adult
esta Ciudad
cho servicio
de la Com
tipo de tr
venta y oc
cuatro cent
dese todo
de condici
se expres
PLIEGO
El objeto
construcción
cinco nich
los en el C
Dicho acto
Capitular a
siguiente h
las hábiles
Edicto en e
Provincia, e
sidencia del
iente de A
con asiste
a Corporac
retario de l
entarse pli
rendido de
que se pub
Boletín Ofi
Concurso, e
al, durante
de la mañan
manifiesto. e
demás doc
Las prop
modelo que
presentarán
apel del s
mas el sel
parte abier
uardo de in
a provision
el tipo de l
ponente.
completaria
diez por ce
que se remat
El importe
nte, se abon
orma que se
o de condic
decisión de
eses que co
esde el día
tisma. El ba
ubiere lugar
ado Asesor
on Juan Avil
Lo que se
eneral conoc
Castellón 22

MODELO
N... N... N
ontralista de
... con dom
ero... provi
riente, tarif
pedida en...
terado de l
Excmo. Ay
o de la Pla
ara adjudica
cción de s
poco nichos
el Cemente
mpromete a
ferencia con
pediente que
anfiesto, por
tas... cent
ero).
(Lugar y f
(Firma del
(1) Acomp
ente de la
(2) En su
presentación
acompañar
ara acredita

Mariano
Agente Co
Acepta rep
do en tejid
las prov
te y Almer

Edicto DE LA PROVINCIA

Trágico accidente de automóvil

Dos niños muertos y tres personas heridas

En la tarde del pasado domingo ocurrió un hecho luctuoso que puso su nota triste como colofón a la jornada.

A las cinco y media de la tarde, se produjo en el cruce de las calles de Colón y Alloza una colisión entre el camión matricula ATM. 4.825 y el coche de turismo de propiedad particular matricula de Barcelona 54.221.

El coche de turismo marchaba por la calle Colón en dirección a la Ronda del Mijares y cuando rebasaba el cruce de aquella con la de Alloza, fué alcanzado en la parte trasera, a la altura de la rueda derecha, por el camión que venía por esta última, en dirección Norte Sur, dándole tan formidable golpe que lo lanzó contra la acera izquierda, frente a la ferretería "El Martillo", después de haber dado media vuelta, quedando en dirección a las Cuatro Esquinas.

El camión, que del enconfronto arrancó la rueda de repuesto al coche de turismo, perdió la dirección, precipitándose contra la acera derecha, frente a la casa número 95 de la calle Alloza, a unos veinte metros del cruce, chocando contra la pared.

En este lugar se hallaban jugando la niña Concepción Morella Cánovas, de 7 años de edad y su hermano Gonzalo, de 6, domiciliados en Alloza, 90, que resultaron muertos.

El coche de turismo, al ser precipitado contra la acera arrolló a Buenaventura Bayer Font, que a consecuencia del golpe perdió el conocimiento, resultando también heridos los dos ocupantes, el propietario del vehículo Carlos Tarrida Monje, de 39 años, domiciliado en Barcelona y el conductor Ramón Ros.

Inmediatamente de producirse el accidente se dió aviso a la Cruz Roja, presentándose los camilleros que trasladaron a los infortunados niños al depósito del Hospital Provincial, y a los heridos a la Clínica del doctor Palomo, donde recibieron asistencia facultativa.

El propietario del coche, señor Tarrida, que habla llegado por la mañana procedente de Barcelona, a fin de pasar el día con unos familiares y seguir viaje a Valencia, resultó con diversas heridas en cabeza y pierna derecha, de pronóstico reservado, y el conductor y el transeunte arrollado, con heridas de pronóstico leve.

El conductor Edelmiro Martínez Cubiña, y su acompañante Ramón Carreiro López, fueron presentados en la Comisaría de Vigilancia.

Al advertirse por la detonación, se dió aviso al juzgado, al médico y a los agentes de la autoridad, que se personaron en la casa sinjestrada, donde fueron encontrados Pedro Montory Querol, de 34 años, casado, labrador y Eustaquio Bono Ferrer, de 34 años, casado labrador, que fueron asistidos de diversas lesiones y trasladados al Hospital Provincial de Castellón.

Los heridos manifestaron que la explosión se había producido cuando examinaban un pistón.

Regimiento de Infantería número 10

ANUNCIO

Por el presente anuncio se pone en conocimiento de los industriales y particulares que les interese, que se convoca a concurso para recoger el fiemo del ganado del Regimiento, con arreglo a las condiciones siguientes:

1.º Las proposiciones que se presenten con el ofrecimiento por cabeza de ganado al mes, irán dirigidas al señor Teniente Coronel Mayor de este Regimiento antes de las 11 horas del día 19, en sobre cerrado, indicando en él que es para el "Concurso para la extracción de fiemo".

2.º El Concurso se celebrará el día 19 a las 12 horas.

3.º El importe de este anuncio será a cargo del adjudicatario. Castellón, 12 Febrero 1940.

DCOS

CUPON DE CIEGOS

En el sorteo efectuado en el día de ayer, resultó premiado el número 670.

Sindicato de Riegos

Se convoca a todos los regantes de esta Comunidad y a los industriales interesados, a la Junta General que se celebrará en el local de este Sindicato, Avenida de la Virgen de Lidón número 20, el domingo, día 18 del actual, a las diez de la mañana de primera convocatoria y a las diez y treinta minutos de segunda, para la presentación, discusión y aprobación de las cuentas del ejercicio de 1939 y para tratar y tomar acuerdos sobre lo referente a los terrenos que fueron ocupados por la antigua acequia de Coscollosa y la Acequia Mayor vieja.

Castellón de la Plana 12 Febrero de 1940.

El Presidente, FRANCISCO SEGARRA.
El Secretario, LUIS SERRANO.

CINCTORRES

EXPLOSION EN UNA CASA

En el pueblo de Portell de Morella, se produjo una explosión en la casa número 12 de la calle Estefanía.

Notas del Magisterio

ORDENES DE LA INSPECCION DE 1.ª ENSEÑANZA PRIMERA COMUNION

En la "Hoja Parroquial" de Castellón se inserta un pequeño programa de Catecismo semanal, que sirva de norma para la preparación de los niños para la Primera Comunión, dirigiendo un ruego a los Maestros a fin de que se acomoden a ese programa en sus tareas escolares.

Esta Inspección encarece a los Maestros tomen en cuenta ese ruego, procurando el mayor celo en el cumplimiento de tan santa obra, y teniendo siempre presente la acertada frase del gran Arzobispo vinarocense Costa y Borrás "El Sacerdocio es un Magisterio y el Magisterio es un Sacerdocio", con lo que ambos hemos de completar para hacer buenos ciudadanos católicos que es decir buenos españoles.

A LOS MAESTROS PRIVADOS

La Circular de la Dirección General de 1.ª Enseñanza, del 5 de Marzo de 1938, está dirigida a todos los "Maestros Nacionales, Municipales y Privados de la España Nacional"; por consiguiente obliga a todos, en todos los aspectos de la Educación Religiosa, Patriótica, Cívica y Física, que con tanto acierto desarrolla dicha Circular. A los Maestros Privados se dirige esta Inspección, encareciéndoles estudien con cariño la mencionada Circular para que se atengan a ella estrictamente. En particular hay que destacar tres puntos:

1.º Deben tener en las Escuelas el Crucifijo y los Cuadros de la Inmaculada y del Caudillo.

2.º Durante las horas de clase, debe estar izada la Bandera Nacional, en la parte exterior más visible de la Escuela; el acto de izarla y arriarla se celebrará a ritmo en la debida solemnidad.

3.º Los días de precepto, los Maestros deben acompañar a sus alumnos a oír la Santa Misa.

El incumplimiento de estos deberes, requeridos por la España Nacional, será considerado como falta grave.

La Inspección de 1.ª Enseñanza.

Prestación personal a favor del Estado

Acordada por la Superioridad, la prórroga hasta fin de mes, del plazo voluntario de ingreso de la Prestación Personal a favor del Estado, se hace público, para conocimiento de los contribuyentes todos en general, que tengan pendientes de ingreso las cuotas correspondientes al último trimestre de 1939, significándoles que, pasado el indicado plazo de prórroga, quedarán incursos en el abono correspondiente.



Nacimientos y venta permanente POLLUELOS, EXTRA SELECCION, PAIS: PRAT, LEONOR, CASTELLANA Y PAIS. Incubación huevos, mediante unos céntimos, por cuenta del cliente. VALENCIA DEL CID

HUEVOS EN ABUNDANCIA Criando gallinas racionalmente. Catálogo gratis. E. Villegas Arango. Dolores Romero, 14.—Madrid.

BURRIANA

En el "Casares", se celebró la función la velada teatral que fué organizada por el Delegado de Prensa y Propaganda señor Ríos, cuyos beneficios son destinados para las familias pobres de los mártires de esta Ciudad y de la confección de casacas para los niños de familias menesterosas.

Burriana dió prueba de sus sentimientos humanitarios y llenó por completo el Teatro. La sala presentaba brillantísimo aspecto estando ocupadas todas las butacas por un distinguido y selecto público: en los palcos vimos a las primeras autoridades y Jerarquías del Movimiento.

En el cuadro escénico que actuaban los señores Martínez Albist, y Pios Palomar, pusieron en escena la Borita zarzuela "La Abscancia" que dió una magnífica interpretación. La notable Lide doña Carmen de Cortó que tomó parte desinteresada, de una manera irreprochable, fué la intérprete de "Margarita". Camen Potos y Manola Enrique en sus papeles de "Floras" y "Ninas" muy bien. "Margarita" designado para Joaquín Piquer, intérprete con gran acierto. El capitán cuyo papel correspondió a Juan Mayo, acertadísimo, dió al personaje que representaba todo lo que encierra José Cavanilles en el papel de "Don Juan" nos divirtió con las situaciones cómicas, siendo premiado su labor en aplausos. Asgorza en "Fritas" aceptado. Los coros muy nutridos por distinguidos y bellas señoras, muy bien y fueron muy aplaudidos. En los entreactos, el niño Mariano Vila y el niño burrianaense Martí, recitaron dos hermosos poemas. El cuadro de la velada lo constituyó el Coro de las Esquinas, de la zarzuela "La Risa del Azahar" y el Coro titulado de "Consultas de la del Soto del Patrón", en los números se hicieron repetir. La orquesta dirigida por el maestro Joaquín Plá, tuvo una actuación brillante.

Hoy se jugará en Hortolans, un partido entre la Unión Deportiva Levante Gimnástico (Reservas) y el Burriana. Uno de los principales jugadores en este encuentro es la estrella de José Ferrer, como guardameta del equipo local, que según nuestras noticias marcha al Castellón.

Con un día espléndido casi primaveral y ante numeroso público notándose la presencia de muchos tiradores de la Provincia se celebró en la playa del Puerto el mejor festejo de la feria y último de las fiestas de San Blas consistente en el Concurso de Tiro de Pichón organizado por la Sociedad de Cazadores que preside el alcalde señor Felgu.

En este Concurso Local tomaron parte 30 escopetas, siendo la apuesta a 10 pichones.

Consiguio el primer premio don Felipe Grau, que mató ocho pichones, clasificándose a continuación don Serafin Monsonis, don Juan Rios Palomares, don Bautista Ferrada, don Blas Saborit, don Domingo Barrachina y don Ramón Ripollés.

Actuó de colombarie Guillermo. Entre los concursantes reinó el mayor entusiasmo ya que hacia cinco años que no se había celebrado este Concurso. Como premios se recibieron además de la Copa del Magnífico Ayuntamiento muchos regalos de las distintas Entidades y particulares de ésta. Anoche hubo concierto en el Real de la Feria a cargo de la música de Santa Cecilia de F. E. T. y de las J. O. N. S. y terminado éste, se disparó una kilométrica traca que recorrió distintas calles de la Ciudad, finalizando con ella las tradicionales fiestas de nuestro excelso Patrono.

En el campo de deportes y en partido amistoso empataron a 3 tantos la Unión Deportiva Levante-Gimnástico de Valencia y el Burriana. El partido fué bastante entretenido. En el equipo local debutó el portero Orts por haber fichado el antiguo guardameta Forner en el primer equipo de esa Capital.

Se encuentra enfermo de gravedad don Vicente Fuentes Peris, padre del ingeniero de la Sociedad la Hidroeléctrica Española, don Vicente. — CO. RRRESPONSAL.

MONCOFAR

El pasado viernes, alrededor de las ocho de la noche, se oyó un estruendo que alarmó a la población. Se supo después que había sido ocasionado por el derrumbamiento de dos casas de habitación en la calle del Medio, que ocurrieron desgracias.

DON VICENTE TRAVER TOMAS

Alcalde-Presidente del Excelentísimo Ayuntamiento de esta Ciudad. Hago saber: que no habiéndose presentado reclamación alguna contra el intento de subasta para las obras de construcción de seis grupos de veinticinco nichos cada uno para adultos en el Cementerio de esta Ciudad, se saca a subasta dicho servicio, en virtud de acuerdo de la Comisión Permanente, por el tipo de treinta mil ochocientos noventa y ocho pesetas con setenta y cuatro céntimos, a la baja, ajustándose todo ello al extracto del pliego de condiciones que a continuación se expresan:

PLIEGO DE CONDICIONES

El objeto de esta subasta es la construcción de seis grupos de veinticinco nichos cada uno para adultos en el Cementerio de esta Ciudad. Dicho acto tendrá lugar en la Casa Capitular a las doce horas del día siguiente hábil de transcurrir veinte días hábiles a la publicación de este edicto en el "Boletín Oficial" de la Provincia, celebrándose bajo la presidencia del señor Alcalde o del Teniente de Alcalde en quien delegue, y con asistencia de otro miembro de la Corporación Municipal y del Secretario de la misma; pudiendo presentarse pliegos en el plazo comprendido desde el día siguiente al en que se publique el anuncio en el "Boletín Oficial" y el anterior al del Concurso, en la Secretaría Municipal, durante las horas de diez a doce de la mañana y en donde estarán de manifiesto el pliego de condiciones y demás documentación.

Las proposiciones conforme al modelo que al final se inserta, se presentarán en sobre cerrado y en papel del timbre correspondiente, más el sello municipal, y en sobre aparte abierto le acompañará el resguardo de haber depositado la fianza provisional del cinco por ciento del tipo de licitación y la cédula del proponente. Dicha fianza deberá constituirse el adjudicatario, hasta el diez por ciento de la cantidad por que se remata el servicio.

El importe de las obras que ejecute, se abonará al contratista en la forma que se determina en el pliego de condiciones, siendo plazo de ejecución de las mismas el de seis meses que comenzará a contarse desde el día que dé comienzo la misma. El bastante de poderes, si hubiere lugar se hará por el Abogado Asesor de este Ayuntamiento don Juan Avinent.

Lo que se hace público para el general conocimiento.

Castellón 22 de Enero de 1940.
El Alcalde,
V. TRAVER.

MODELO DE PROPOSICION

N.º... N.º... mayor de edad. Contratista de Obras (1), vecino de... con domicilio en la... de... número... provisto de cédula personal corriente, tarifa... clase... número... expedida en... de... de 19... (2). Enterado de las condiciones en que el Excmo. Ayuntamiento de Castellón de la Plana anuncia la subasta para adjudicar las obras de construcción de seis grupos de veinticinco nichos cada uno para adultos en el Cementerio de esta Ciudad, se comprometo a realizar las obras de referencia con estricta sujeción al expediente que le ha sido puesto de manifiesto, por la cantidad de... pesetas... céntimos. (En letra y número).

(Lugar y fecha).
(Firma del licitador).
(1) Acompañará el recibo competente de la contribución industrial.
(2) En su propio nombre, o en representación de... (en cuyo caso se acompañará documento bastante para acreditar tal representación).

Mariano Abizanda Alba

Agente Comercial Matriculado Murcia. Acepta representaciones, especialmente en tejidos y paquetería, viajando por las provincias de Alicante, Albacete y Almería.

ANEJO
las tres de la del Sequoi.
terés, para per...
se espera...
la Revolución
astellón, 13 de
El Secretario de
convoca a la
Servicio para
se celebran
13, a las siete
MEDITERRANEO
NOGRAFIA
LEVANTINA
linas escribir
abonos lim
accesorios.
Telf. 143
ON
RA
RDE
S.
Bau-
licen
uan
egan
que
pria,
r lo
S
ca
E
ás
el
on

Plaza de Toros de Castellón

EMPRESA "Ruiz"

Grandiosos Espectáculos Taurinos

con motivo de la Feria y Fiestas de la Magdalena

Día 25 de febrero. Dos bravos becerros de muerte por el valiente artista del toreo ALVARITO MOYA y desencajonamiento de los SEIS NOVILLOS-TOROS que se lidiarán el día 3 de marzo.

0000

Lunes día 26 de febrero.—Reparición del notable Espectáculo Taurino Musical LOS CALDERONES.

0000

Domingo 3 de marzo.—Extraordinario Acontecimiento Taurino: Seis magníficos novillos-toros de la famosa ganadería de Don Domingo Ortega que serán estoqueados por los valientes novilleros NIÑO DE LA ESTRELLA — PEPE CHALMETA y Agustin Diaz "Michelin"

0000

Día 10 de marzo.—Se celebrará un gran Espectáculo Taurino.

Sarna-Picor

ANTISARNICO MARTI

Unico que la cura sin baño - ¡Desconfíen de las imitaciones! - Precio: Frasco pequeño, 3'95 ptas. Frasco grande, 6'30.

De venta en todas las farmacias

INFORMACION NACIONAL

Grandes preparativos para la Semana Santa

Los actos religiosos revistrán la máxima solemnidad y esplendor

Córdoba, 11. — En la parroquia de San Lorenzo, con asistencia de las autoridades, se ha celebrado el acto de bendecir la Imagen de Nuestra Señora del Mayor Dolor y de la Esperanza, que ha sido restaurada y que saldrá por primera vez en la próxima Semana Santa.—Efe.

Cartagena, 11. — Como es tradicional costumbre, en la proximidad de Semana Santa, ha recorrido las calles de la ciudad, entre el clamoroso entusiasmo del vecindario, el Tercio de Granaderos de California, que oyó Misa ante el altar de la Patrona de la ciudad, la Virgen de la Caridad.

Terminada la Misa se procedió a la bendición de la Bandera, a la que le fué impuesta una corbata por la madrina del Tercio señorita Conchita Segura Vidal, hija del cónsul de Portugal en ésta.

En su recorrido por la ciudad, el Tercio tocó la clásica llamada ante la residencia de las autoridades de Marina, Ejército, F. E. T. y de las J. O. N.-S. y Ayuntamiento.—Efe.

FIESTAS DE SANTA EULALIA EN BARCELONA

Barcelona, 11. — En la barriada de Sarriá y con asistencia del Teniente General Orgaz, como vecino de aquel barrio, ha tenido lugar la fiesta de su Patrona, Santa Eulalia, fiesta que estuvo suspendida durante el dominio marxista.

Se han bendecido los nuevos locales destinados a cuartel de la Guardia Civil.

Asistieron al acto el Inspector de la Guardia Civil de Barcelona, don Joaquín Obrador, así como autoridades militares y civiles.

A continuación, en la parroquia de San Vicente, se procedió a la bendición de la bandera que por suscripción popular regala la barriada a las fuerzas de la Guardia Civil.

Después se verificó la procesión, que data del año 1500, organizada en cumplimiento de un voto popular de aquella barriada y en el que se conmemora el traslado de la Imagen de la Santa desde el desierto de Sariva a la capilla de Santa Eulalia.—Efe.

PRIMERA CONFERENCIA DE GARCIA SANCHIZ

Barcelona, 11. — Con un lleno hasta los topes y en presencia de todas las autoridades, celebróse ayer tarde en el amplio Palacio de la Música, la primera de las tres charlas que ha de dar en esta ciudad el ilustre miembro de la Real Academia Española, Federico García Sanchiz.

Con insuperable maestría desarrolló el tema "La custodia perdida

y recobrada", con noticias inéditas y significación de Toledo y su glorioso Alcázar.

El epílogo de los prisioneros de la Catedral de Sigüenza ante el laureado General Moscardó, valió al eximio charlista valenciano las más encendidas ovaciones.

CUARTO CENTENARIO DE UNA COFRADIA SEVILLANA

Sevilla, 11. — La Cofradía de la Coronación de Espinas ha celebrado esta mañana, en la iglesia de Santa Ángela, una solemne función religiosa, con la que han cerrado la serie de actos organizados para conmemorar el IV Centenario de la fundación de la Cofradía.

Asistió el Cardenal Segura, que fué recibido en la puerta del templo por el alcalde, presidente de la Diputación, quien ostentaba la representación del Gobernador civil, y demás autoridades y señores que componen la Junta de la Cofradía.

Seguidamente se dijo una Misa de medio pontifical, que inició el ilustrísimo Prelado y que siguió oficiando el Cura párroco de la iglesia.

Al final de la ceremonia religiosa el Cardenal dirigió la palabra a los fieles, enalteciendo los cultos celebrados.—Efe.

CONSAGRACION DE NUEVOS CRUZADOS

Valladolid, 11. — Con motivo de la consagración de los nuevos cruzados y de la solemne bendición de la bandera, se ha celebrado esta mañana, en el Colegio Lourde Hispano, varios actos.

A las ocho y media se celebró una misa de Comunión general, y a las once y media se colocó en el Colegio la primera piedra del monumento a los caídos del Colegio, ofrecido a los antiguos alumnos del mismo que sucumbieron en la guerra.

A las cuatro de la tarde se efectuó la consagración jurada y la jura de la bandera.—Efe.

RECEPCION ACADEMICA

Valladolid, 11. — Se ha celebrado solemne recepción pública del ilustre doctor don Leopoldo Morales Aparicio.

El acto tuvo lugar esta mañana, a las diez y media, en la Academia de Cirugía y Medicina.

El doctor Morales pronunció un discurso de gran valor científico, versando sobre la cirugía de guerra en el cerebro.

Explicó la resolución de casos verdaderamente asombrosos, presentados durante la guerra, en los que el doctor Morales prestó valiosos servicios como jefe del equipo quirúrgico C-5 en diferentes hospitales.

Le contestó el doctor Durruty, quien hizo una breve historia de la actuación profesional del nuevo académico.

Al acto asistieron las autoridades locales y numeroso público.—Efe.

CARMEN DE ICAZA A ROMA

Barcelona, 12. — Ha llegado Carmen de Icaza, Secretaria general de P. O. paganda.

Esta tarde saldrá en avión para Roma. — Cifra.

AVE CON UN ANILLO DE FINLANDIA

Santander, 12. — En Rubiojal ha sido capturada un ave acuática de las llamadas zorruplico, con un anillo que lleva la siguiente inscripción: "Mus Zool. Helsinki. Finland. C. 36. 926a". Esta ave ha tenido que hacer un recorrido de 1.600 kilómetros. — Cifra.

FUTBOLISTA QUE MUERE DE UN DISGUSTO

Bilbao, 12. — En un partido de Campeonato de la Segunda División, jugado ayer en Dos Caminos, el jugador Iturrigorri, fué expulsado del campo. Al llegar a la caseta preso de una gran excitación nerviosa, cayó el

BIBLIOTECAS INFANTILES

La Falange abre un concurso-exposición para premiar a los niños que presenten las mas acertadas selecciones de libros

Madrid, 12. — La Agesoria de Cultura de la Organización Juvenil, al conceder al Libro toda la importancia que, en la formación de las juventudes ejerce, lo eleva en el concepto que al niño debe merecer y establece, entre ambos, el más íntimo contacto.

Para ello organiza una Exposición de Bibliotecas infantiles, a la que podrán concurrir todos los niños, estén o no afiliados a la O. J.

Comprendiendo la importancia de esta labor, la Asociación de la Prensa ha cedido sus locales para dicho fin. También las principales Casas Editoras han contribuido, con verdadero entusiasmo, enviando sus mejores obras de literatura infantil para premios del Concurso. Estos serán expuestos en un local que se indicará oportunamente.

Primero. — La Exposición estará abierta del 13 al 23 de Abril, comenzando su clausura con la Fiesta del Libro.

Segundo. — Los premios podrán ser enviados a la Asociación de la Prensa (Plaza del Callao, 4, Madrid) del 15 de Marzo al 1 de Abril, día en que quedará cerrada la inscripción al Concurso.

Tercero. — A cada expositor se le dará su correspondiente recibo, al entregar la Biblioteca.

Cuarto. — Podrán tomar parte en este Concurso los niños de ambos sexos hasta la edad de 14 años inclusive.

Quinto. — Los libros deberán ser presentados en su mueble.Biblioteca.

Sexto. — El número de volúmenes presentado por cada expositor no deberá exceder de 25 ni ser menor de 10.

Séptimo. — Los libros tendrán que ir acompañados de su correspondiente catálogo. El acierto en su formación influirá en la adjudicación de los premios.

Octavo. — Obtendrán los premios anteriormente citados los niños cuyas Bibliotecas sean las mejores, tanto por la elección de los libros como por el esmero con que estén tratados. La mayor o menor riqueza en la presentación de los volúmenes o del mueble no influirá tanto en la adjudicación de los premios como el acierto en la elección de materias, el gusto y el ingenio con que haya sido hecha esta selección por el niño.

EXPOSICION DE PINTURAS DE TEMAS MARROQUIES

Madrid, 12. — Próximamente, en el Ministerio de Asuntos Exteriores se celebrará una exposición de pintura de Pertruche, patrocinada por el Ministerio de Asuntos Exteriores.

La exposición versará sobre asuntos marroquíes.—Cifra.

CLAUSURA DE LA EXPOSICION CRUZ HERRERA

Madrid, 12. — La exposición de pintura de Cruz Herrera, ha sido clausurada esta tarde en el Ministerio de Asuntos Exteriores.

Después de un momento, falleciendo pocos minutos después a consecuencia de una hemorragia interna. Deja mujer y dos hijos.

Hace aproximadamente dos años, con motivo de un partido contra el Madrid, se consideró la labor realizada por éste desgraciado jugador como la mejor que ha realizado un atleta en España. — Cifra.

RECOGIDA DE MENDIGOS EN MURCIA

Murcia, 12. — Desde esta mañana no existe un solo pobre en la Capital.

Los forasteros han sido enviados a su localidad y los de la Capital, han sido internados en la Tienda.Asilo.—Cifra.

AUMENTO DE LA PRODUCCION SEDERA

Murcia, 12. — La producción de seda será espléndida y se espera que alcance la cifra de 400.000 kilos. Se han adquirido semillas de gusanos para proseguir la campaña por un total de 11.000 onzas. — Cifra.

rio de Asuntos Exteriores, con asistencia del Ministro, Coronel Beigbeder, el Secretario perpetuo de la Academia de San Fernando, señor Francés, altos cargos del Ministerio de Asuntos Exteriores y representaciones de las Embajadas de Alemania e Italia.

El señor Francés y el Ministro pronunciaron unas palabras sobre pintura en general y particularmente de la obra de Cruz Herrera, cuya exposición se ha clausurado. — Cifra.

Disposiciones oficiales

Nombramiento del nuevo Registrador de la Propiedad de San Mateo

Baja definitiva de un funcionario del Servicio de Valoración Estatal de Castellón

Madrid, 11. — El "Boletín Oficial del Estado" publica hoy, entre otras, las siguientes disposiciones:

Justicia. — Orden nombrando registrador de la Propiedad de San Mateo, a don Fernando de las Heras Martínez.

Hacienda. — Separando del servicio definitivamente al funcionario del Servicio de Valoración Catastral de Castellón, don Miguel Lloréns Edo, y al oficial de primera clase del Cuerpo Técnico Administrativo del Catastro de Rústica, don José Maldonado Sánchez.

Administración Central. — Dirección General de Obras Hidráulicas del Ministerio de Obras Públicas. — Aprobando las siguientes consignaciones para obras de abastecimiento de aguas a cargo del Estado, durante el primer trimestre del corriente año:

Duero, 3.000 pesetas; Tajo, 50.000 pesetas; Sur, 20.000 pesetas; Ebro, 7.500 pesetas; Pirineos Orientales, 1.500 pesetas; Júcar, 20.000 pesetas; Guadiana, 16.000 pesetas. En total, 118.000 pesetas.

Como la consignación para el trimestre es de 1.450.000 pesetas, queda un remanente de 1.332.000 pesetas.

INGRESOS EN EL CUERPO DE VETERINARIA

Madrid, 12. — Doscientos sesenta y seis profesionales han ingresado en el Cuerpo de Veterinarios titulares, después del cursillo celebrado clausurado hoy.

En breve los cursillistas aprobados recibirán sus títulos de asistencia, aprobación y número, del cual se les dará un ejemplar. Los vacantes de Inspectores Provinciales de Veterinaria, que se proveerán inmediatamente.—Cifra.

LA PRESIDENCIA DEL CENTRO DE INSTRUCCION COMERCIAL

Madrid, 12. — Don Joaquín Cabotelo ha sido nombrado Presidente del Centro de Instrucción Comercial, en acto celebrado hoy y presidido por el señor Marqués de la Zoya, Director General de Bellas Artes, el Alcalde de Madrid y el Conde de Elda.—Cifra.

ANUNCIOS ECONÓMICOS

TOSE porque quiere. Pesta JAP jurará su tos. Farmacia P. cual. San Félix, 11.

SE VENDE instalación de riego completa, moto-bomba 1.000 l por minuto, motor y tubería. Informar F. Estarás, Trinidad, 151-2. Castellón.

FABRICA de Lacas Celulósicas disolventes. M. Alfonso, calle Prudalbes, número 2 (S. G.), Barcelona, 6.

CORREDOR de fincas rústicas urbanas — préstamos — Juan Castelló. Ronda Magdalena, 29.

VENDO dos camas seminuevas, mostrador tienda o trabajo, 2 bidones hierro 200 litros, 40 cajones Enmedio, 36.

SE VENDE comedor y dormitorio en buen estado. Razón: Trinidad, 77-2., derecha.

TRASPASO bar y casa de comidas, en buenas condiciones. Ronda del Mijares, número 88.

APRENDA CONTABILIDAD POR CORRESPONDENCIA

en su propia casa, aprovechando sus ratos libres. Haga un Vd. Tenedor de Libros rápidamente y conseguirá un empleo bien retribuido. Inscribese en nuestro curso y así evitará molestias y gastos inútiles. Pida folleto explicativo y detalles a

ACADEMIA C C G DE CONTABILIDAD

Plaza del Centenario, 1.— SAN SEBASTIAN

ACADEMIA "SOS"

HA OBTENIDO **EL N.º 1**

en las oposiciones celebradas el 7 corriente para cubrir la plaza de Auxiliar de Contabilidad del Servicio Nacional del Trigo, que ha sido adjudicada a UN ALUMNO PREPARADO EN 25 DIAS

CONTABILIDAD

OPDSICIONES — OFICINAS — MATEMATICAS MERCANTILES

INGRESO EN BANCA

O'DONNELL, 8

En C
Serian
COM
Berlín
rra faci
Ejército
"Sin
que sefi
COM
París,
rresponde
ñana:
"Ha
enemigo
siciones.
Ligerá
ría."—E
París,
tarde:
"Sin r
ción."—
VAPOR
F
Londre
ricain L
rino aler
sado al
diyk", de
cargado
HUND
Londre
"Fladnt
ha hund
tal britá
nocidas.
La trip
Stéfani.
PETROL
Amster
el "Teleg
"Gallia",
chocado
La exp
de tres m
buque, qu
el agua.
Protesta
MANIFES
Y DUBLI
VIOLENT
EJERCIT
DEP
Amster
holandesa
dijeron e
manifestad
ejecución
Los per
che más
desfilaron
entorpecie
dos horas
En Bel
ter había
anunciada
cano irlan
prohibición
pensar a
congregad
para ello
dos.—Efe.
Nueva
Belfast a
los eleme
cano irlan
deposito
Kinland,
Doowu.
Varios
caron a
penetraron
pués con
cantidad
Belfast,
sido deter
taciones d
das por e
nas que o
ses de pr
Comuni

INFORMACION DEL EXTRANJERO

En el mar continúa la ofensiva alemana

CUATRO VAPORES MERCANTES HUNDIDOS

Seramente averiado entra en Lisboa el vapor inglés "Origón"

COMUNICADO ALEMÁN DEL LUNES

Berlín, 12. — Comunicado de guerra facilitado por el Alto Mando del Ejército alemán:

"Sin novedades de importancia que señalar."—Efe.

COMUNICADO FRANCÉS DEL LUNES

París, 12. — Parte de guerra correspondiente al día de hoy, mañana:

"Ha sido rechazado un ataque enemigo contra una de nuestras posiciones.

Ligera actividad de la artillería."—Efe.

París, 12. — Parte de guerra de la tarde:

"Sin novedades dignas de mención."—Efe.

VAPOR HOLANDESE DESTRUIDO POR UN SUBMARINO

Londres, 12. — La Holland American Line, anuncia que un submarino alemán torpedeó el sábado pasado al vapor holandés "Burgerdyk", de 7.000 toneladas, que venía cargado de trigo.—Stéfani.

HUNDIMIENTO DE UN VAPOR BELGA

Londres, 12. — El navío belga "Fladters", de 5.427 toneladas, se ha hundido cerca de la costa oriental británica, por causas no bien conocidas.

La tripulación pudo ser salvada.—Stéfani.

PETROLERO NORUEGO HUNDIDO POR UNA MINA

Amsterdam, 12. — Según anuncia el "Telegraaf", el petrolero noruego "Gallia", de 9.968 toneladas, ha chocado con una mina en el Downs. La explosión produjo una brecha de tres metros en un costado del buque, que aún flota en parte sobre el agua.

Protesta por unas ejecuciones

MANIFESTACIONES EN BELFAST Y DUBLIN, QUE SON DISUELTAS VIOLENTAMENTE, Y ASALTO DEL EJERCITO IRLANDESE DE UNOS DEPOSITOS MILITARES

Amsterdam, 12. — La prensa holandesa informa que ayer se produjeron en Belfast y Dublin grandes manifestaciones de protesta por la ejecución de Barnes y Ruberns.

Los periódicos anuncian que anoche más de 10.000 manifestantes desfilaron por las calles de Dublin, interrumpiendo la circulación más de dos horas.

En Belfast, el Gobierno de Ulster había prohibido la manifestación anunciada por el Ejército Republicano irlandés, pero a pesar de esta prohibición la policía tuvo que dispersar a los millares de personas congregadas en las calles, utilizando para ello carros de asalto blindados.—Efe.

Nueva York, 12. — Comunican de Belfast a la prensa americana que los elementos del Ejército Republicano irlandés asaltaron el sábado el depósito de municiones de Bay-Kinland, situado en el Condado de Down.

Varios grupos de irlandeses atacaron a la guardia del Depósito y penetraron en él, saliendo poco después con doscientos fusiles y gran cantidad de municiones.—Efe.

Belfast, 12. — Trece personas han sido detenidas durante las manifestaciones de ayer. Han sido condenadas por el Tribunal de Belfast a penas que oscilan entre 7 días y 3 meses de prisión.

Comunican entretanto de Dublin,

Toda la tripulación se halla sana y salva.—Efe.

OTRO VAPOR NORUEGO HUNDIDO

Amsterdam, 12. — Un periódico de esta capital anuncia que el vapor noruego "Keramin", de 5.085 toneladas, se ha hundido la semana pasada en el mar del Norte.

Toda la tripulación ha sido salvada.—Efe.

ENTRA EN LISBOA, REMOLCADO, UN VAPOR INGLÉS

Lisboa, 12. — Un vapor inglés, el "Origón", de 5.000 toneladas, ha entrado, con grandes averías, en Lisboa.

El citado barco iba arrastrado por dos remolcadores, uno de ellos el "Wilkie", de pabellón holandés.

Cuando se efectuaban las operaciones de salvamento, se desprendió un cable de estos remolcadores y resultaron muertos tres hombres.

Dicho vapor había salido de Inglaterra con un cargamento de carbón con dirección al Africa del Sur.—Efe.

Los comunistas suecos

Preparaban una revolución militar

Estocolmo, 12. — Los registros efectuados en los centros comunistas, han dado importantes resultados, en especial el de Goleborg, donde se han podido obtener pruebas escritas de que los bolcheviques preparaban una sublevación en el Ejército.

Los círculos de estudios, diseminados por todo el país, estudiaban los mejores procedimientos para organizar un golpe de fuerza.

La policía ha podido apoderarse de importantes documentos referentes a la labor de zapa a que se dedicaban los comunistas y a los métodos empleados por ellos, para asegurar el servicio de enlaces.

La doctrina comunista preveía para Suecia los recursos de terros, a condición de que fueran ejercidos en plan colectivo y no por individuos aislados.

La sublevación había de ser preparada por medio de huelgas, manifestaciones tumultuosas, ocupación de empresas, etc., etc. Las divergencias políticas entre los partidos burgueses habían de ser explotadas de manera sistemática, pero se trataba de eliminar ante todo al enemigo número uno, la Social Democracia Sueca.

En la provincia de Nortland, han tenido que ser movilizados contra los comunistas más de 300 policías.—Efe.

TRIUNFOS JAPONESES EN CHINA

Tokio, 12. — Un comunicado de la Agencia Domei, fechado en el frente de operaciones, anuncia que las tropas japonesas, después de haber aplastado a 30 divisiones chinas al Norte de Nankin, han regresado triunfantes a sus bases de partido.

Las tropas japonesas continúan las operaciones de Nankin, ciudad que se considera como base general del abastecimiento del Ejército enemigo.—Efe.

que en una reunión del Presidente de la Asociación Nacionalista, declaró que los nacionalistas irlandeses no cesarán en su lucha contra Inglaterra hasta que no haya realizado la unidad de Irlanda.

La excitación de la población de Dublin es tal que el representante del Gobierno británico se ha instalado en un lugar más seguro.—Stéfani.

ULTIMA HORA

LOS RUSOS SUFREN ENORMES BAJAS Y PIERDEN 73 TANQUES

GRAN BATALLA EN EL SECTOR DE SUMMA

Helsinki, 12. — Según anuncia un avance del parte finlandés, continúa la gran batalla que se está desarrollando en el sector de Summa, donde los ataques soviéticos son cada vez más violentos.

El comunicado añade que los rusos han sufrido enormes pérdidas en todo el frente, entre ellas más de 1.000 muertos y 73 tanques.—Efe.

EL TERROR SOVIETICO

Helsinki, 12. — Todos los prisioneros soviéticos hechos por los finlandeses en el sector de Summa, parecen paralizados por el terror y la única pregunta que formulan cuando se atreven a hablar es ésta: ¿Qué va a ser de nosotros?

Los finlandeses han observado que estos prisioneros se niegan a escribir a sus familiares, aún cuando saben que pueden hacerlo, por temor a lo que les ocurriría a sus deudos al enterarse de su situación las autoridades soviéticas.—Efe.

Roma, 12. — El enviado especial de "Il Messagero" en Helsinki, señala que entre los documentos encontrados sobre un oficial ruso herido en el frente de Kuhmo y recogido por los finlandeses, figura una circular de la circunscripción militar de Leningrado, estableciendo que cada soldado que se deje coger prisionero por los finlandeses será considerado como traidor. Su traición será sufrida por todos los parientes.

Parece que se debe atribuir a esta medida cruel la disminución considerable que se registra desde hace algún tiempo en el número de prisioneros rusos capturados por los finlandeses. Al principio de la campaña sucedía muy a menudo que los rusos se dejaban coger prisioneros y ahora, por el contrario, lo evitan con todas sus fuerzas y no se rinden más que muy raramente.—Stéfani.

Grandes concentraciones de tropas coloniales aliadas en Oriente

El ministro de Colonias inglés, Eden, en El Cairo

Suez, 12. — El Ministro inglés de Dominios, Eden, que ayer llegó a El Cairo ha marchado hoy por la mañana a Suez, para presenciar la llegada de las tropas neozelandesas.

Eden subió a bordo del primer barco de transporte para entregar al jefe de las fuerzas el mensaje de bienvenida del Rey Jorge VI.—Efe.

Londres, 11. — El Ministro de la Guerra, comunica que las fuerzas imperiales australianas y neozelandesas, han comenzado a llegar a Oriente, donde se dirigirán a las zonas señaladas por el mando.—Efe.

Suez, 12. — Se conocen ahora algunos detalles del embarque de las tropas expedicionarias australianas y neozelandesas que han llegado a Suez. Aunque la salida de las tropas se efectuó en secreto, una gran multitud presenció la salida de Melbourne de la primera parte del convoy, compuesto de grandes barcos trasatlánticos, escoltados por grandes fuerzas navales inglesas.

Los barcos que llevaban a los neozelandeses, se unieron a los que transportaban a los australianos para formar uno de los mayores convoyes marítimos de tropas que se han visto en los tiempos modernos.

Varias escuadillas de las fuerzas aéreas australianas siguieron el convoy durante una considerable distancia.—Efe.

VOLUNTARIOS BRITANICOS A FINLANDIA

Londres, 12. — El primer equipo de voluntarios británicos para Finlandia, saldrá en fecha breve de Inglaterra, según ha anunciado hoy el portavoz de la Legación finlandesa en Londres.

Añade que todos estos voluntarios no son de nacionalidad inglesa sino que figuran muchos canadienses y americanos descendientes de finlandeses.—Efe.

HUNGAROS ENROLADOS EN EL EJERCITO FINLANDES

París, 12. — Ciento cincuenta húngaros, enrolados en el Ejército finlandés, han salido de Francia con dirección a Escandinavia, siendo portadores de sus respectivos equipos.—Efe.

TACTICA FINLANDESA

Helsinki, 12. — Los periódicos soviéticos reconocen el éxito de la resistencia finlandesa.

El "Krasnaya Zvezda", de inspiración oficiosa militar, advierte a los soldados que la ocupación de algunas posiciones fortificadas finlandesas no es una victoria.

Ha ocurrido ya algunas veces—

dice el diario—que una División rusa ha conseguido penetrar en las posiciones finlandesas, pero repentinamente atacada por los dos flancos por los finlandeses, sólo merced a las fuerzas de fuertes reservas y a la intervención de copiosa artillería se consiguió librar a parte de las tropas rusas comprometidas.—Efe.

ATINADO COMENTARIO ITALIANO

Milán, 12. — "Il Popolo d'Italia" comenta los rumores, según los cuales el Gobierno finlandés no muestra partidario a iniciar nuevas negociaciones con Rusia, y escribe que Inglaterra hace todo lo posible por impedir el arreglo del conflicto ruso-finlandés y sopla sobre el fuego para empujar a Suecia hacia una actitud más belicosa.—Efe.

CONTRAOFENSIVA CHINA

Quin-Kug, 12. — Según informaciones del frente chino, las tropas de Chan-Kaf-Check, han reconquistado las poblaciones de Wu-Nning y Pan-Yang, al Norte de Nan-Ning.

De la misma fuente se afirma que varios contingentes de fuerzas chinas toman parte en la contraofensiva que se lleva a cabo en dicho sector.—Efe.

Nuevo acuerdo comercial germano-soviético

Las autoridades británicas preocupadas por la situación de la India

PREOCCUPACIONES INGLESA POR LA SITUACION DE LA INDIA

Delhi, 11. — La situación de la India, causa serias preocupaciones a las autoridades británicas.

El Ministro inglés, ha manifestado que varios batallones, saldrán dentro de varios días para Ultramar.—Efe.

TRIUNFO DE UN CANDIDATO ANTIBELICISTA

Londres, 12. — Se anuncia el resultado de la votación para la elección de un diputado por un Colegio de Londres, después de la tregua establecida entre los diferentes partidos políticos.

No había más que un candidato oficial perteneciente al Partido Laborista y un candidato no oficial que ponía en su programa la terminación de la guerra.

El candidato laborista obtuvo 5.000 votos y el candidato no oficial, 15.000.—Stéfani.

CONSTRUCCIONES NAVALES

Washington, 12. — Doscientos cincuenta y cinco millones de dólares se han calculado para las construcciones navales en el ejercicio corriente. Esta cantidad se distribuirá en la siguiente forma: 148 millones para cruceros de línea, 61 para destructores, 21 para sumergibles, 10 para navios portaaviones y 15 para cruceros.—Efe.

NUEVO ACUERDO COMERCIAL GERMANO-SOVIETICO

Berlín, 12. — Se ha publicado un comunicado oficial en el que se dice que después de acabadas las negociaciones entre Alemania y la URSS, se ha firmado el 11 de los corrientes un nuevo acuerdo comercial. Este acuerdo corresponde al deseo de los dos Gobiernos de establecer el programa económico de intercambio de mercancías entre Alemania y la URSS, tal como se había previsto por cartas cambiadas entre von Ribbentrop y Molotov.

El acuerdo comercial dispone la exportación de materias primas de Rusia a Alemania que serán compensadas con el envío de productos de la industria alemana a Rusia.—Efe.

DALADIER VISITA A GAMELLIN

París, 12. — Daladier, ha visitado esta mañana el Cuartel General de Gamellin.—Efe.

A BENES NO LE ATIENDE NADIE

Budapest, 12. — El periódico "Hetfoe Reggel" en correspondencia de París, escribe que Benes ha perdido todos sus partidarios. Pasa las jorna-

das leyendo a sus amigos largos memorandums, en calés de poca importancia.

Ha solicitado ininidad de veces hablar con Daladier, pero jamás fue recibido y ha sido completamente abandonado por Oseky y Hoza.—Stéfani.

EL P. GAMELLI, DOCTOR "HONORIS CAUSA" DE COIMBRA

Lisboa, 12. — El conocido Padre Gamelli ha pronunciado una conferencia en la Universidad de Coimbra, que ha sido muy elogiada.

Después de este acto ha sido nombrado Doctor "honoris causa" de dicha Universidad.—Efe.

CANDIDATO PARA LAS ELECCIONES PRESIDENCIALES

Nueva York, 12. — El Ministro de Correos, Farley, ha confirmado que presentará su candidatura para las elecciones presidenciales de este año.—Efe.

OTRA OLA DE FRIO EN HUNGRIA

Budapest, 12. — Una nueva ola de frío y nieve, la cuarta en el curso de este invierno, se ha desencadenado en toda Hungría. La temperatura ha descendido a 15 grados bajo cero y en algunos puntos a 20.

De distintas partes del país se señala la muerte de varias personas por el excesivo frío.

Casi todo el territorio del Norte y Este de la frontera eslovaca ha quedado aislado del resto de Hungría.

Varios trenes, entre ellos el expreso de Budapest a Kassa, han quedado paralizados a causa de la nieve. El expreso procedente de Trieste también ha estado detenido cerca de 11 horas en pleno campo a causa de la nieve.—Stéfani.

CONVERSACIONES COMERCIALES ITALO-TURCAS

Roma, 12. — A propósito de las conversaciones comerciales italo-turcas, el Ministro de Negocios Extranjeros, en un comunicado oficial informa que los fines de estas negociaciones son:

1.°—Reducción del desequilibrio producido por el intercambio "clearing" entre los dos países.

2.°—Fijación de los contingentes que habrán de sustituir a los del acuerdo de 15 de octubre de 1938.—Efe.

(Continuación)

tante de material ferroviario inservible y otro quizá mayor en tal estado, que milagrosamente podía emplearse, y siempre todo ello con los retrasos consiguientes. Unido a esto un material de tracción por carretera mucho en estado de chatarra y la parte mejor llevada más allá de la frontera por la rapiña de los rojos, como asimismo le ocurría en gran magnitud a nuestras flotas mercante y pesquera.

Por si ello fuera poco, el colapso económico de la zona hasta entonces marxista, había desarticulado por completo todo el engranaje comercial, teniendo que suplirse en los primeros tiempos por una improvisada organización estatal, que si bien los descontentadizos encontraban no era perfecta, es un hecho indudable que resolvió lo más apremiante del problema, con la ayuda también de las beneméritas organizaciones de Auxilio Social y Frentes y Hospitales, gracias a las cuales pudo evitarse murieran de inanición tantas familias víctimas del paro obrero, a que fatalmente obligaba el aniquilamiento y destrucción de las industrias de la zona roja.

Al mismo tiempo que el Gobierno realizaba y sigue realizando los mayores esfuerzos para mitigar tantos males de herencia roja, no he de ocultar que había necesidad de luchar y vencer otros obstáculos, al parecer imponderables, pero muy de tener en cuenta por la facilidad con que podrían propagarse, dada la psicología de las masas. De un lado, la zona últimamente liberada, que en orden moral era un mosaico, pues aunque abundaban las personas de puros ideales, es innegable que no sólo era la última guarida de los indeseables de toda España, sino que albergaba una masa considerable que paulatinamente fué perdiendo el sentimiento de la ética, para terminar pensando en rojo, con lo que resultaba que, a pesar de sufrir las mayores privaciones, las toleraba sin protestas, por miedo en algunos, y en otros también porque sus organismos prostituidos encontraban un paliativo de sus sufrimientos, en el pillaje y ambiente libertino, tan propio para satisfacer toda suerte de pasiones bajas. Pues bien, esas mismas muchedumbres que sin queja alguna se dejaban morir de hambre son las incapaces de sufrir ahora no digo las mismas privaciones, sino las mínimas e imprescindibles hasta restablecer nuestra economía, sin pararse un momento a pensar que, no obstante haber España sufrido la mayor hecatombe de la Historia, no puede compararse su situación en la postguerra a la que otras naciones padecieron, e incluso a las que hasta hoy resignadas sufren, sujetas a un régimen de racionamiento mucho más duro que el que nosotros tenemos establecido.

En la otra zona, la primeramente reconquistada, aunque el fenómeno no tiene el mismo origen ni la misma magnitud, sin embargo, les produce a muchos un sentimiento de sorpresa, que a pocas fechas de concluir la guerra, no fuese España algo así como el paraíso terrenal, sin pensar siquiera que la abundancia de antes tenía que limitarse, porque con los productos de su zona había que abastecer a la nación entera, y que el Estado, para atender a sus cargas, tenía necesidad de obtener los mayores ingresos, precisamente de las regiones más florecientes, aunque ello implicaba, naturalmente, que los que tuvieron pérdida en sus bienes y negocios tardar en recuperarlos algún tiempo más de lo que ellos desearan.

Ya dije anteriormente que cuando España poseía inmensos territorios y constantemente llegaban de sus dominios los galeones cargados de oro, vivía una vida fácil, pero casi en régimen de colonia, por motivo de no haber dado impulso a su industria, y al fallarle ese multiplicador de la riqueza, que es, en definitiva, el que produce el bienestar al mejorar el nivel de vida de sus habitantes, continuó, no obstante sus inmensas posibilidades, sometida al régimen sobrio y primitivo de los pueblos que

Conferencia del ministro de Industria y Comercio sobre "El Triunfo Nacional y su repercusión en las orientaciones de la industria y el comercio"

únicamente son agrícolas y ganaderos.

Hoy, que desgraciadamente no poseemos aquellos ricos territorios y que hemos sufrido la expoliación de nuestro oro, estamos en momentos de meditación para ver de conseguir compensar aquello que perdimos con un mejor aprovechamiento de lo que nos queda. En modo alguno hemos de resignarnos, no sólo a que España desaparezca como potencia, sino a que deje de ocupar en el mundo el puesto que por su historia siempre debió de corresponderle.

Someramente y para no cansar a los que benévolutamente me escuchan, voy a citar datos y cifras, refiriéndome a los minerales que por la cuantía en los que poseemos, y estar más solicitados en el mundo, considero debemos prestarles más nuestra atención.

No hay que esforzarse demasiado para que todos estimemos al hierro como elemento básico para nuestra economía. La industria toda, la agricultura, el transporte, la construcción, han estado, están y estarán pendientes del hierro, y la defensa nacional entrega también por entero al hierro el papel reservado al agente ejecutor de lo que la ciencia y el valor de los hombres planea.

Hierros, como otros minerales, hay bastante en España, y decir bastante no quiere decir inagotable, lo que significa que tenemos que administrar nuestra riqueza y administrarla bien: Vizcaya, Teruel, Santander y Granada son las provincias españolas que poseen yacimientos de mineral de hierro más ricos, más abundantes y de mejores condiciones para su utilización industrial; reservas de tal mineral hay bastantes en otras varias provincias de la península. También en Marruecos posee España otros yacimientos ricos y de alguna importancia.

Valorando las reservas que significan esos yacimientos, a base de los estudios hechos hasta hoy, y en números redondos, son unos 800 millones de toneladas las que se calculan en mineral de hierro, explotables en mayor o menor grado, que esta ya es la técnica la que ha de analizarlo y apreciarlo; pero hay algo muy importante para la política nacional.

Fué siempre impremeditada política española la exportación de mineral de hierro y ello hasta tal punto, que si el ritmo de exportación seguido en el período de 1890 a 1905 hubiese continuado, hoy estarían totalmente agotados los yacimientos de Vizcaya, que son los más importantes, e incluso también hubiesen terminado los de la costa meridional, entre Almería y Sevilla. Esto no es posible; cada momento tiene su característica, es evidente, y a ella hay que atenderse, ya que tal característica debe responder a altas conveniencias nacionales. Pero hay que saber dónde vamos, por qué vamos y cuándo debemos cambiar de camino.

La política de exportación es absolutamente precisa en la economía de un país, ha de atenderse siempre a la balanza nacional; pero esquilmar la tierra o exportar productos sin apenas manipulación que dé trabajo a las gentes, eso, en modo alguno; nos sobran técnica y energía para que este hierro extraído de nuestro suelo no nos sea devuelto en productos manufacturados, en productos caros, y hay muchas naciones hermanas que recibirían con gozo los elementos de trabajo que fabricados por nosotros, se les enviasen.

Las industrias derivadas del hierro son en España de las más desarrolladas, y en parte de ellas, indudablemente de las más eficientes, lo que vale muchísimo más que todo: están totalmente nacionalizadas.

Quien antes no pudo, no sabe o

no quiso apreciar en su valor lo que acabo de afirmar debe volver sus ojos a nuestra reciente guerra de liberación y tendrá que rendirse a la evidencia. Los hombres que por deber patriótico impuesto hubieron de frenar sus impulsos personales de empuñar materialmente las armas para formar en los frentes de batalla han constituido otro frente de guerra, el frente del trabajo, en el que también ofrendaron todo el esfuerzo de su vida para proporcionar a nuestro Ejército elementos de combate. En esos hornos altos que reciben los productos extraídos de las profundidades de la tierra, se han producido verdaderos torrenes de hierro, que en marcha acelerada pasaron por otros hornos y por cubilotes, dando aceros o fundiciones: trenes de laminación, prensas y martillos forjaron barras, dieron carriles, chapas y mil productos más. Y todo ello maniobrado por manos hábiles de hombres que, con corazón español y fe en su Caudillo, anhelaban la victoria; todo ello, repito, dió proyectiles, cañones, alambreadas, fusiles, elementos de transportes, arados. En fin, dió, ¡dijo al César lo que es del César!, mientras todos dábamos gracias a Dios por haber nacido españoles.

¡Esa es nuestra industria del hierro y esos son sus hombres!

Pues bien; si contamos con tales elementos y tenemos esa evidente preparación, yo espero todo de la colaboración de tal industria en la reconstrucción nacional.

Creo acertar si digo que hemos de tener gran cuidado en pedir a las industrias lo posible, sin desorbitar lo existente, para superar lo que la realidad exija. Y aquí será la acción del Ministerio de Industria y Comercio la que ha de manifestarse en toda su amplitud, pero todo esto debe de hacerse y, sin duda, se hará.

No hay que desconocer, sin embargo, la magnitud de estos problemas. Índice del esfuerzo realizado es que de nueve hornos altos que trabajaban en España en el último Agosto se incrementaron hasta quinientos en el año actual. Con ello tendremos una producción de un millón de toneladas de acero y 750.000 toneladas de productos fabricados, o sea, lo suficiente para atender ampliamente a nuestro plan de reconstrucciones navales, civil y de guerra: material ferroviario, obras públicas y edificaciones destruidas, sobrándonos mensualmente de 15 a 20.000 toneladas para exportación, que habrá de producir más de dos millones de libras anuales. Para llegar a esta producción y mientras se terminan de reparar y construir las baterías de cok que se necesitan, será preciso durante algunos meses solamente alguna cantidad de cok metalúrgico, por ser todavía insustituible lo que de él producimos.

Para darnos cuenta exacta del resultado de cuanto antecede, voy a citar unas cifras que, con más elocuencia que las palabras, demuestran al comparar el procedimiento a seguir el desdichadamente hasta aquí seguido, cuán grande puede ser el beneficio que en este aspecto obtenga España en el porvenir.

Partiendo de mil kilos de mineral de hierro, que a la cotización actual tiene un valor de 16 pesetas, y suponiendo que utilizemos para fabricar acero el procedimiento "Bessemer", que no necesita para obtener la cantidad alguna de chatarra, observamos que al salir este mineral del horno alto, sin necesidad de ninguna primera materia importada, ya toma un valor de 116 pesetas al producir el correspondiente lingote, que después, al transformarse en el convertidor en 500 kilos de "hecho" de acero, toma ya un valor de 190 pesetas, para luego de sufrir en el desgaste una pérdida en peso inferior al 10 por 100, estar en condi-

ciones de producir los manufacturados que se deseen, con valores de 310 pesetas si son chapas o platinas lo que se obtiene, 265 si son perfiles, 375 si son flejes, 530 si son alambre, 535 si es chapa fina, 650 si es hoja de lata y si, por último, fuesen tubos lo fabricado, de 650 a 1.000 pesetas, según se trate de tubo soldado o sin soldadura alguna.

De todo esto se deduce que, suponiendo sea por término medio unas 320 pesetas el valor de los productos fabricados, que de una tonelada de mineral de hierro puedan obtenerse, resulta que dado que el carbón, principal elemento siderúrgico, lo tenemos en España, podrá obtenerse al exportar nuestros laminados, en lugar de la correspondiente primera materia de mineral de hierro que los produce, un valor en divisas veinte veces mayor o lo que es lo mismo, que si es realidad nuestro plan de exportar 200.000 toneladas de manufacturas de acero, tendríamos la misma cantidad de divisas que por 4.000.000 toneladas de mineral de hierro que salieran de España, con la diferencia de que en el primer caso solo nos hubiéramos desposeído de unas 600.000 toneladas del referido mineral.

Si en vez del procedimiento "Bessemer" empleásemos el "Siemens" o el "Thomas", tendríamos necesidad de utilizar chatarra, pero tratándose de productos a exportar, siempre debe considerarse que, siendo el precio del acero superior al de la chatarra —al aumentar la cantidad de acero en relación con el mineral empleado—, compensaría su mayor valor total en divisas el importe que de éstas hubiera que desprendernos para adquirir la referida chatarra.

Aun pecando de extenso, insisto en el asunto del hierro, dada su importancia.

Somos hoy país productor de hierro y, aunque el despilfarrar en otras épocas ha sido grande aun conservamos grandes existencias. Además, la técnica mundial y nuestra técnica, desde luego, avanza y descubre nuevas posibilidades de aprovechamiento de minerales pobres y de minerales de composición física, que hasta ahora no eran apropiados para su empleo en el horno alto. Nuestra industria, vigilante y atenta a estos problemas, y adelantándose al planteamiento de necesidades de Estado, estudia e implanta ya, me consta, mejoras en este sentido, que han de aumentar nuestras posibilidades en grado importante. Me felicito por ello y rindo tributo de justicia al manifestarlo.

La acción de los organismos del Estado contribuirá a mejorar los rendimientos que se obtengan hasta llegar al máximo grado. La racionalización de la producción y del consumo así como la buena ordenación y distribución de las fabricaciones, es base esencial y asunto hasta hoy no abordado seriamente en España, pero en el que espero fundamentalmente resoluciones prontas y eficaces.

Somos, en cambio, tributarios del extranjero en algunas primeras materias: chatarra y ferroaleaciones, sobre todo.

III.

Chatarra puede evitarse en gran parte su consumo, si la conveniencia nacional lo aconseja, a base de emplear en mayor proporción el lingote de hierro para la fabricación de acero. Este, que es problema industrial y comercial al propio tiempo, exige soluciones circunstanciales y a ellas se atenderá con el interés que el caso requiere.

Ferroaleaciones y elementos especiales para la fabricación de aceros son otro problema. Hay que encontrar solución para evitar importaciones allí donde se pueda.

La acción y el estímulo del Estado llegarán al máximo en este punto. Cobre, plomo, estaño, manganeso, estaño y oro, son los esenciales: dis-

ponemos de ellos en mayor o menor escala en nuestro suelo y es preciso que dispongamos también de ellos en la realidad de su empleo, sin recurrir a nadie más que a nosotros mismos.

En el cobre se ha producido en los últimos años un verdadero despilfarró de esta gran riqueza, nuestra política futura ha de ser muy distinta: tres millones de toneladas que aproximadamente fueron exportadas entre los años 1929 y 1934 lo dicen todo.

Preciso será que España produzca su cobre, utilizando bien sus minerales oxidados y sus piritas, empleando y reformando instalaciones, estudiando la exportación a fondo para que salga al exterior lo que deba salir, sin confusionismos de ninguna especie.

El plomo: Es riqueza española, verdad; si algo ha de hacerse es intensificarla y, sobre todo, lograr que la explotación sea del plomo y no del mineral.

El sabotaje de los rojos hizo contraríamos improductivos la mayor parte de las instalaciones, pero el esfuerzo ha sido tan considerable, que de dos mil toneladas mensuales que era nuestra producción, en el pasado verano, hayamos subido ya a tres mil trescientas, esperando incrementarla, lo cual ha de permitirnos exportar ya en el segundo semestre de este año más de dos mil toneladas métricas mensuales de metal, que dada su alta cotización, será una gran fuente de divisas.

Con el cinc pasa algo de lo que ocurre en el cobre; se exportó mucho mineral hasta ahora, y escasamente fué beneficiado el preciso para nuestro consumo nacional; es mala marcha que hay que rectificar.

El manganeso, elemento indispensable en la fabricación de aceros, al que ya me he referido antes, da más que pensar. Tenemos yacimientos, algunos regulares, y que, en verdad, no fué preciso estudiar a fondo su exportación integral, mientras las circunstancias del mercado exterior permitan traer con facilidad el ferromanganeso. En cantidad reducida, pero casi justa, se ha preparado durante la guerra, y se sigue ahora preparando dicho ferromanganeso en instalaciones adecuadas para ello; en anteriores épocas se ha fabricado también en instalaciones de hornos altos.

Se está incrementando el trabajo en las minas de Estopillán, hoy propiedad del Estado, creyendo podrá llegarse de las 100 toneladas que ahora se producen hasta 400 toneladas mensuales.

Ya están próximas a embarcarse las primeras remesas de mineral manganeso de Huelva, que, aunque más pobre, será susceptible de tratarse en las instalaciones de Brens, y mezclado con otros, solucionar este problema nacional.

El estaño es río de oro que sale al exterior. Es básico para un país como el nuestro, productor de conservas alimenticias, ya que es preciso fabricar hoja de lata para los envases; nos falta el estaño, y se importa cada vez con más dificultad; y, en parte, tenemos en casa mineral de riqueza suficiente. Aquí hay que decir, y más que decir, hay que hacer, igual que con el manganeso. Estimular el beneficio de lo nuestro; completarle con minerales de importación, y resolver el asunto, pero, a la postre, no se requiere más solución que ampliar lo que ya tenemos, y no en gran escala.

El oro, este es el problema nacional. Ya nuestro Caudillo lo indicó recientemente. España necesita de su oro, del suyo, pues lo tiene: técnicos, voluntad y brazos nos sobran; por tanto, lo que hay que hacer es poner manos a la obra. Ya sabemos que estas explotaciones son de rendimiento escaso en volumen; pero es bien claro que el rendimiento material es efectivo desde el primer momento.

Carbón: Las producciones de carbón en el año 35 fueron en sus distintas clases de 7.340.000 toneladas, sobre las cuales hubo necesidad de importar 1.256.000 toneladas para completar las 8.670.000 que consumimos. El incremento de producción ha hecho que se hayan producido

(Continúa)

BREVE

Ayer primera el Barcelonista, a 2, con El Valnar a los domingos sualidat. El Héro honoroso de las división. El Esp con quin uno men. El Servi padados segunda Muchos cuadros el gran puede ha

En la tercero el cargo de badell po. El res U. D. Le "previsto" valencian zados pe y Castello. El Cas cer o seg un excele mer año e estaba p pezar, ba

Pr

REAL M

Madrid, Tito Blado Como d muestra d asiglo a que a los pesetas, i ecomónen. En el j Moscardó, Madrid, U el Gener deportiva Comenzá tiginoso.

A los r templado. Jota se la disparar p te del píe tero iba a muros siet Madrid.

A los 17 segundo g Transcur Madrid en otro tanto

Se registr los bilbaín rostija da pero no t.

A los 33 hacea un felizmente. que se enc solo beca

B

Con Mayor.

de H

INFORMACION DEPORTIVA

BREVE COMENTARIO

Ayer terminaron los equipos de primera liga su primera vuelta. Solo el Barcelona ha ganado fuera de domicilio, batiendo al Santander por 3 a 2, con lo que se aleja de la cola.

El Valencia ha demostrado, al ganar a los madrileños, que el pasado domingo no "sonó la flauta por casualidad" en Bilbao.

El Hércules ha logrado un empate honroso en Sevilla. Ha sido la lucha de las dos mejores delanteras de la división.

El Español, pues, va a la cabeza con quince puntos, siguiéndole, con uno menos, el Madrid.

El Sevilla y el Zaragoza están empatados a trece. ¿Qué separará a la segunda vuelta a todos los equipos? Muchos partidos quedan aún y los cuadros que ahora acusan un desnivel grande, pueden mejorar. Aún puede haber cosas sorprendentes.

En la segunda división del grupo tercero la "sorpresa" ha corrido a cargo del Girona, al ganar en Sabadell por 3 a 2 en su propia "salsa".

El resultado del Castellón con la U. D. Levante-Gimnástico, era casi "previsto". Con los 17 puntos los valencianos difícilmente serán alcanzados por sus seguidores Sabadell y Castellón.

El Castellón con alcanzar el tercer o segundo puesto, ya ha hecho un excelente papel. Por ser el primer año en que juega un equipo que estaba prendido en alfileres al empezar, bastante se ha conseguido.

Primera División

REAL MADRID, 4. ATH. BILBAO, 1.

Madrid, 12. — Ayer se jugó el partido Madrid Atlético de Bilbao.

Como dato interesante lo cual demuestra la cantidad de público que asistió a presenciar este partido es que a los bilbaínos se les dió 17.000 pesetas, importe de la participación económica.

En el palco presidencial el general Moscardó; el Gobernador Militar de Madrid, General Saenz de Nurruga; el General Mejéndez y autoridades deportivas y futbolísticas.

Comenzó el partido a un tren vertiginoso.

A los 12 minutos envía un centro templado y Alonso recogiendo la pelota se lanza sobre el marco. Va a disparar pero la pelota sale flojamente del pie y cuando parece que el portero iba a pararla se le escapa de las manos siendo el primer tanto para el Madrid.

A los 17 minutos el Madrid logra el segundo gol.

Transcurrido un minuto escaso, el Madrid en pleno dominio, consigue otro tanto obra de Alonso.

Se registran algunas escapadas de los bilbaínos y en la vanguardia Gozálba da algunos señales de vida, pero no tiene la ayuda que necesita.

A los 35 minutos los rojiblancos, hacen un buen avance, coronándolo felizmente. Elices centra y Gorostiza que se encuentra muy bien colocado solo cerca del marco, tira raso y al

En la primera división, terminó la primera vuelta

El Barcelona triunfa en Santander y el Hércules empata en Sevilla

Perdieron el Castellón y el Sabadell en la segunda división

ángulo marcando el único tanto para su equipo.

A los 40 minutos el Madrid obtiene el cuarto tanto. Fue Aldaiz el autor. En la segunda parte no se alteró el marcador.

CELTA, 4.

BETIS, 2.

Vigo, 12. — En Balaidós el Celta se enfrentó con el Betis.

El vizcaíno Gojenurri, que arbitró el encuentro evitó con su acertada labor que el partido degenerara en batalla campal.

El Betis jugó con una violencia desconocida en Balaidós.

Un centro de Machicha fué muy disputado, hasta que Agustín lanza un tiro que rejeje Suárez, Chicha y Torres profundizan y el primero remata a las mallas.

A los 25 minutos el Betis, empató por mediación de Paquirri.

Después del descanso los dos equipos se emplegan a fondo.

Paquirri, logra el desempate.

Ahora el Celta domina por completo y Nolete logra un tanto para el Celta.

Peral, que se distingue por su juego sucio es expulsado del campo.

Agustín y Nolete, obtienen dos tantos más.

RACING, 2.

BARCELONA, 3

Santander, 12. — Ayer domingo se celebró el encuentro del Barcelona con el Racing.

Por la puntuación de ambos equipos el partido despertó inusitado interés.

El encuentro ha sido favorable para los catalanes.

A los siete minutos de juego un córner tirado por Maniu, Saro lo llevo a la red. Era el primer tanto de los locales.

Poco después ca un avance catalán, Iñá Ceballos y Emán obtiene de cabeza el empate.

Los catalanes se imponen unos minutos, sin embargo a los veinte minutos el Racing por mediación de Díez, deshace el empate.

No dura mucho esta ventaja y Pérez del Barcelona, que está poco vigilado, se filtra entre la defensa logrando el empate.

En el segundo tiempo dominaron los locales. En un avance de los catalanes, Herrero logra batir de nuevo al meta del Santander, obteniendo la victoria.

ESPANOL, 2.

ZARAGOZA, 0

Barcelona, 12. — El Español jugó ayer con el Zaragoza.

superiores.

En la primera parte terminó con 1 a 0 a favor del Español. El tanto lo obtuvo Martínez a los 30 minutos, al remarcar a la media vuelta un pase de Gozalbo.

Cuando faltaban once minutos para terminar, una falta del Zaragoza cerca de la línea de penalty, fué ejecu-

tada por Campos en un tiro directo al ángulo, que engañó al portero del Zaragoza.

El resultado ha sido justo, pues espacialmente en la segunda parte, el Español jugó mucho más que los locales.

Los zaragozanos presionaron en la primera parte, pero su línea de ataque no profundizó.

El Español se condujo muy bien y la línea media y la defensa estuvieron El Zaragoza, no causó la impresión que se esperaba, salvándose de esta cesura sofo Antón.

VALENCIA, 1. ATH. AVIACION, 0.

Valencia, 12. — Se celebró ayer el partido Valencia-A. de Aviación.

Se agotó el papel lo cual prueba la expectativa que este partido despertó. El Valencia demostró el domingo, que la flauta no sonó por casualidad en Bilbao. Francamente parece que el equipo marroquí está remozado.

Los madrileños dominaron en la mayoría de la primera parte. Sus continuados avances se frustraron ante la defensa valenciana que jugó con gran seguridad hasta el accidente de Juan Ramón.

La primera parte terminó empatados los equipos a cero. La incertidumbre entre los valencianos era grande.

El Valencia empezó presionando y sus constantes avances causaban situaciones de peligro frente a la puerta defendida por Tabales. Si no se consiguió provecho, fué por la mala colocación de los interiores. Doménech estaba nervioso y Mundo no lograba desmenuzarse de los defensas acorronados.

Poli marcó el tanto que le dió el triunfo al Valencia. Este jugador se colocó en lugar estratégico, marcándole a los quince minutos de juego. Mundo tiró poco a la puerta madrileña.

El árbitro que estuvo enérgico toda la tarde evitando el juego duro terminó el encuentro cinco minutos antes.

SEVILLA, 1.

HERCULES, 1.

Sevilla, 12. — El partido jugado ayer había despertado gran interés.

El Sevilla empezó dominando. Cam-pañal hizo excelentes jugadas que se materializaron ante la buena actuación de Pérez.

A los 23 minutos en una arrojada de los de Alicante, Vilanova adelanta a Tatona, tirando éste rápido obteniendo el primer gol, terminando así la primera parte.

Reanudado el juego, se impone el Hércules, luciendo Joaquín en sus repetidas intervenciones.

A los 20 minutos en una defensa altanina corta el juego con la mano, señalando el árbitro penalty que es mal tirado, saliendo fuera de la red.

Ahora es el Sevilla quien presiona ligeramente. En una de las jugadas parece que el balón ha entrado en la meta del Hércules, pero Melcón no concede el tanto.

Un centro de López, va a la cabeza de Campana, desviando la pelota y Rgimundo remata obteniendo el empate, que es protestado por los alicantinos.

El Sevilla obtiene otro tanto siendo anulado por fuera de juego de Campana.

Segunda División

Tercer Grupo

La U. D. Levante-Gimnástico

vence al C. D. Castellón

por 2 a 0

Valencia, 12. — Mucho interés había despertado este encuentro. Los Valencianos querían salir imbatidos y lo consigieron.

De Castellón se trasladaron muchos deportistas para presenciar este encuentro que se verificó por la mañana y asisir después al que por la tarde se celebraba en Mestalla.

Los equipos al salir fueron recibidos con grandes aplausos.

Los de la Unión, se alinearon así:

Valero; Goyeneche, Calpe; Mugica, Doiz, Paris; Ruano, Carlos, Balaguer, Yurrita y Botella.

Castellón. — Marzá; Pio, Paquito; Santacatalina, Selma, Santolaria; García, Hernández, Lahuerza, Ramón y Arnau.

Comenzó el partido a gran tren, prometiéndose ser muy movido e interesante. El dominio fué alterno llegando los delanteros fácilmente ante la meta contraria.

Los locales saben aprovechar una de estas internadas y por mediación de su extremo izquierda Botella consiguen el primer y único goal de este primer tiempo.

El juego se endurece un tanto por culpa de los locales y ante la incapacidad de Monterde que no supo evitarlo.

A partir de este momento, solo se ve un peloteo insulso.

El segundo tiempo tiene las mismas características que el anterior.

Vuelven a marcar los de la Unión. Esta vez por mediación de su delantero centro Balaguer en jugada personalísima.

Faltando bastante tiempo para finalizar, el público comienza a desahurrirse ante la mala actuación de los locales.

De los locales, se distinguieron Goyeneche, Doiz y Carlos.

Del Castellón cabe destacar al puertamarzá, el defensa izquierdo Paquito y a Lahuerza. La línea media Hojeo, siendo desbordada constantemente por la delantera local.

El árbitro deficiente.

Clasificaciones Primera División: Valencia, 1; A. Aviación, 0.

Español, 2; Zaragoza, 0. R. Santander, 2; Barcelona, 3. Madrid, 4; A. de Bilbao, 1. Sevilla, 1; Hércules, 1. Celta, 1; Betis, 2.

Español, 15 puntos. Madrid, 14. Sevilla, 13. Zaragoza, 13. A. Bilbao, 12. Hércules, 11. A. Aviación, 11. Valencia, 10. Barcelona, 9. Celta de Vigo, 8. R. Santander, 8. Betis, 8.

GRUPO TERCERO

Resultados: U. D. L.G., 2; Castellón, 0. Sabadell, 2; Girona, 3. Granollers, 4; Constancia, 1.

Clasificación: U. D. L.G., 17 puntos. Sabadell, 14. Castellón, 12. Constancia, 12. Granollers, 11. Girona, 10. Mallorca, 8. Badalona, 4.

SEGUNDA CATEGORIA

Grupo Tercero: Campión NULES. Clasificación: Nules, 18 puntos. Sagunto, 12. Burjanna, 11. Ath. Castellón, 9. Villarreal, 6. Onda, 2.

PARTIDO AMISTOSO EN VILLA RREAL

Cruz Roja de Castellón, 0. C. D. Villarreal, 4.

El domingo se celebró este encuentro que, aunque de mala calidad, fue bastante entretenido.

El C. D. Villarreal había anunciado

la presentación de varios jugadores, probables refuerzos para el Campeonato Amateur, lo que hizo congregarse en el Campo del Madrigal a numeroso público.

Por diversas causas solo pudo anotarse Tirado, que, a pesar de jugar en sitio no habitual en él, fué el único jugador que todos conocemos.

El Villarreal presentó un conjunto juvenil, más voluntarioso que acostumbrado; imponiéndose rotundamente, gracias a la mala calidad del adversario.

Tirado, Ferrer y Ribelles, llevaron todo el peso del partido.

De los jóvenes, Llop fué el que más gustó. Centra templado y bien, como quien no hace nada, logró un tanto magnífico.

Tino, plétórico de facultades, impresionó al público con sus enormes cabezazos.

Y al portero, Roca, que era al que más interés teníamos en ver actuar, no nos fué posible porque apenas si le llegaron tres o cuatro chuts, que bjecó bien. Hizo una salida con seguridad y decisión.

Esta fué en líneas generales la impresión de un partido transcurredo sin pena ni gloria.

Reafirmación de los veteranos, y entusiasmo y buen estilo en algunos jóvenes.—CORRESPONSAL.

CAMPEONATO NACIONAL DE BALOMPIE DE S. E. U.

El partido entre el Alicante y el Castellón fué favorable para los alicantinos

Con un lleno completo se celebró el encuentro entre el S. E. U. de Alicante y el S. E. U. de Castellón.

Los equipos a las órdenes de Bosch, se alinearon en la siguiente forma:

S. E. U. de Alicante. — Aragón; Ayela, Poldas; Almany, Bellán, González; Gisbert, Carbonell, Canaleja, Martínez y Torregrosa.

S. E. U. de Castellón. — Martín; Torres; Giménez; Segarra, Benet; Navarro; Roig, Peris, Soriano, Montserrat y Montojín.

Eligió campo el Castellón, sabiendo los alicantinos a gran tren y apenas transcurridos cinco minutos, Carbonell obtiene el primer tanto para los del Alicante.

Este gol empuja al equipo local que poco a poco va ganando terreno a la puerta de Antón y obliga a la defensa alicantina a cubrir varios puntos de su defensa.

En un córner, Peris marca magníficamente, de cabeza, el goal del empate.

A partir de este momento el partido entra en una fase interesante.

No pasó sin embargo a mayores, terminando el primer tiempo empatados a un tanto.

En la segunda parte el Castellón, inexplicablemente, bajó mucho de juego, permitiendo que le dominaran los alicantinos.

No pudieron sacudirse los locales el dominio y el Alicante consiguió tres tantos más obra de Carbonell, Torregrosa y Martínez.

Martín, que tanto se lució en Mestalla, no dió el rendimiento que de él se esperaba. Ello no obstante tuvo intervenciones magníficas que le califican de excelente meta.

La línea media castellanense se desmoronó por cansancio, casi al principio del encuentro y al fallar el trio medio todo el equipo fué a la deriva.

La delantera volvió a ratificar su excelente actuación de Mestalla, pero estuvo falta de decisión en el tiro.

Del S. E. U. de Alicante, gustó la delantera. Siempre estaba en su sitio, y remató con rapidez.

En el descanso, la Cultural Deportiva de Castellón y el S. E. U. hicieron una magnífica exhibición de atletismo siendo muy aplaudidos.

ACADEMIA DE CORTE Y CONFECCION

"Sistema Martí"

Se cortan patronos a medida Plaza Constitución, 26

HERNIADOS

Venza definitivamente su hernia con el único tratamiento científico que ha acreditado sus éxitos.

Patentado = METODO DEL DOCTOR MUÑOZ = Registrado.

Rambla del Centro, 11.—Teléfono 24421.—Barcelona.

Un Delegado-Especialista visitará GRATIS de 9 a 1 en CASTELLON

el Jueves, 15 Febrero, en el HOTEL SUIZO.

ATENCION AUTOMOVILISTAS

Beltrán Participa a su numerosa clientela automovilista, que se ha puesto en vigor la disposición ordenando la REVISIÓN de toda clase de vehiculos de tracción mecánica, para su INSCRIPCIÓN DEFINITIVA

Con toda rapidez y economía lo tramitará BELTRAN

OFICINA DE DOCUMENTOS DEL AUTO Y DEL CHOFER

Mayor, 33 — CASTELLON — Teléfono 1762 (Sección Automovilista)

Industrial Chatarrero Autorizado

Compra-venta de Hierros y Metales viejos, Trapos, Papel y Vidrio

Viuda de BLAS MONTOYA

Paseo de Morella, 80.

ALMACENES Teodoro Llorente, 14 y 15.

Teléfono 1832

CASTELLON DE LA PLANA



MEDITERRÁNEO

Redacción, Administración y Talleres: Caballeros, 11. Apartado, 18

Crecen la violencia de los ataques soviéticos y la magnitud de sus derrotas

Las bajas se cuentan por millares y entre la enorme cantidad de material perdido, figuran 150 carros de asalto y 11 aviones

PARTE OFICIAL FINLANDESA DEL DOMINGO

Helsinki, 11. — Comunicado de guerra finlandés:

En el istmo de Carelia, el enemigo ha continuado sus ataques. Los asaltos más violentos se produjeron al Oeste y al Este de Summa y en el río Taipale.

Todos los ataques soviéticos fueron rechazados.

La acción de la artillería fué de gran intensidad. Cinco carros de asalto enemigos han sido destruidos. Al Nordeste del lago Ladoga, en el archipiélago de Pitkaranta, una columna enemiga, formada por 70 soldados de caballería, fué aniquilada.

En el frente de tierra, la artillería enemiga actuó vivamente, pero no hubo ninguna actividad de la infantería soviética.

En Aitopoki, las tropas finlandesas rechazaron los ataques de un pequeño destacamento enemigo, que regresó a sus posiciones de salida.

En el aire, durante la jornada del

10 de Febrero, las fuerzas aéreas finlandesas realizaron vuelos de reconocimiento y defensa y bombardearon las concentraciones enemigas.

La actividad de la aviación soviética se limitó a algunas operaciones en el frente.

La ciudad de Viborg ha sido bombardeada y varios habitantes civiles resultaron muertos.

Según informes controlados, el enemigo perdió ayer dos aviones. — Etc.

PERDIDAS RUSAS EN NUEVE DIAS

Helsinki, 11. — Durante los nueve días que ha durado la ofensiva de Carelia, los rusos han tenido más de seis mil muertos. — Etc.

SALVAJE BOMBARDEO AEREO DE VIBORG

Helsinki, 11. — Se reciben noticias de que la ciudad de Viborg ha sufrido un violento bombardeo. La hermosa e histórica iglesia de la ciudad ha quedado completamente destruida.

La aviación soviética arrojó gran cantidad de bombas incendiarias, que provocaron numerosos siniestros.

Otros edificios han quedado destruidos por las bombas. Hay dos muertos y dos heridos. También ha sido bombardeada Hangoe, pero los daños son de poca importancia.

LLEGADA DE VOLUNTARIOS

Helsinki, 11. — Se encuentra ya en Finlandia cierto número de voluntarios americanos.

Uno de los primeros en llegar ha sido William Sullivan, de Burdington (Estado de Vermont), conocido aviador americano.

En el pequeño grupo de voluntarios que pertenece, se encuentran hombres de doce nacionalidades diferentes.

La instrucción de estos soldados es efectuada exclusivamente por oficiales finlandeses.

El grupo ha adoptado el nombre de "Sisu", palabra finlandesa que quiere decir "energía indomable" y que se compone de ingleses, alemanes, polacos, escandinavos y bálticos.

También han llegado a Finlandia varios médicos suecos, voluntarios, que sustituirán en los distritos rurales a los médicos finlandeses movilizados. — Etc.

RUSIA PRETENDE INVADIR TAMBIEN SUECIA

Londres, 11. — Según "Sunday Chronicle" durante los registros que se han efectuado en los centros comunistas suecos, la policía ha descubierto varios planes de invasión soviética en Suecia.

El periódico añade que en Lysekil, especialmente, las autoridades encontraron una larga lista con los nombres de las personalidades suecas que serían fusiladas al paso de la revolución roja.

A la cabeza de dicha lista figuraban los Reyes y los ministros. — Etc.

PARTE OFICIAL FINLANDESA DEL LUNES

Helsinki, 12. — Parte de guerra:

"Ejército de tierra:

En el istmo de Carelia, el enemigo ha continuado sus ataques con la misma violencia que en días anteriores.

La presión más fuerte ha sido en el sector de Summa, donde varias divisiones soviéticas fueron lanzadas contra nuestras posiciones después de una intensa preparación de la artillería y protegidas por numerosos tanques y aviones. Al mismo tiempo, el enemigo atacaba en dirección a Muolajaerbi, cerca de Vuoksi, apoyado por 150 carros.

En el momento de redactar este parte, el combate continúa con gran dureza y los rusos sufren grandes pérdidas.

En Taipale, el enemigo efectuó un fuerte ataque después de una pre-

paración artillera que duró cuatro horas. Los rusos fueron rechazados. Antes intentaron envolver las posiciones finlandesas, pasando a través del hielo del Lago Ladoga y el Golfo de Finlandia, pero fueron dispersados por la cortina de fuego de nuestras baterías costeras.

Durante la jornada de ayer, las pérdidas soviéticas fueron grandísimas. El enemigo dejó en nuestro poder 72 tanques entre otro material.

Al Nordeste del Lago Ladoga, fueron rechazados todos los ataques enemigos.

En el combate de Antojoki, los rusos sufrieron 80 muertos y nuestras fuerzas se apoderaron de muchas armas y material diverso.

En el sector de Kuhmo, los finlandeses conquistaron varias posiciones enemigas, ocasionando 500 bajas a los rusos y apoderándose de un tanque.

En los demás sectores, sin novedad.

Aviación:

Nuestras fuerzas aéreas bombardearon varias veces las líneas y concentraciones enemigas.

La aviación soviética actuó intensamente en la zona de operaciones.

Sobre el interior no se registró ningún vuelo enemigo.

En combate aéreo, fueron derribados seis aparatos enemigos seguros y tres probables. — Etc.

PARTE OFICIAL SOVIETICO DEL LUNES

Moscú, 12. — Parte de guerra:

"En el día de ayer solamente hubo acciones de reconocimiento y fuego de artillería, continuando las pequeñas escaramuzas de las fuerzas de Infantería en el Norte del Lago Ladoga.

En el istmo de Carelia, el enemigo atacó, previa preparación artillera, siendo rechazado y ocupando las vanguardias soviéticas varias fortificaciones, algunas provistas de artillería.

La aviación soviética efectuó vuelos de reconocimiento y bombardeo. — Etc.

Gestiones para la Paz

Alemania mantiene la mayor reserva

Washington, 12. — El Embajador de los Estados Unidos en París ha celebrado hoy una extensa conferencia con el Presidente Roosevelt y el Secretario de Estado, Cordell Hull.

El Presidente recibirá mañana al Embajador americano en Londres, Kennedy, también en presencia de Hull.

Ninguna información se ha facilitado acerca de esta entrevista. Únicamente se ha anunciado que los dos representantes diplomáticos regresarán en breve a Europa. — Etc.

Berlin, 12. — (De la redacción la Agencia Efe en la capital del Reich). — La mayor reserva se observa en Alemania acerca del viaje de Summer Welles.

Las únicas noticias han sido publicadas en la prensa de ayer anunciando el propósito de Roosevelt, según sus declaraciones, de enviar al Subsecretario de Estado a Italia, Francia, Inglaterra y Alemania, en visita de información. — Etc.

"Mediterráneo" es un diario de la Falange de Castellón

El palacio de Carlos V residencia imperial

Por Melchor Fernández Almagro

Significando paso a paso el plan de mejoras que MEDITERRANEO se ha impuesto en todos sus aspectos, ha contratado un servicio de colaboraciones en las que figuran las mejores firmas nacionales. El trabajo de Fernández Almagro que a continuación ofrecemos a nuestros lectores, es el primero de este servicio que hoy inaugura MEDITERRANEO.

Sobre los muros de letra de molde que van constituyendo la fortaleza del "Boletín Oficial del Estado" — norma y señal de nuestro régimen — se acaba de proyectar la sombra de Carlos V. Le ha servido de conjuero el Decreto por el cual queda aprobado el proyecto de obras para adaptar el Palacio que hizo construir el César en Granada, a Museo de Arte árabe y Residencia Imperial.

No solo de realidades viven los pueblos, sino también de símbolos, que, a su manera, son asimismo realidades. El Palacio de Carlos V, por encima de sus labradas piedras monumentales — tangibles y categóricas — es un símbolo de inmediata percepción por los sentidos, puesto que allá en el imponente patio circular o en los próceres y desnudos salones, se ve, se oye, se toca, se aspira el poderoso perfume del Imperio hispánico. Y para que la histórica y poética verdad de aquellas severas estancias sea mayor, junto a ellas se cobijan las del inmediato Alcázar árabe, más graciosas y amenas, porque el Oriente las anima con mirros y surtidores. Una simple puertecilla basta a facilitar el paso — un solo paso — del mundo musulmán al Cristiano. Ambos los señoreó España.

La grandeza de la España recibida por Carlos V, para que éste la hiciera aún crecer más en fama y poder, necesitaba un estilo que ya no fuese el ojival ni el plateresco, vinculados a glorias de la víspera y de la antevíspera. A nuevos fastos, otras formas expresivas. Y fué feliz suceso que el Emperador encontrase el cabal intérprete de sus anhelos en la traza y materiales del Palacio que apetecía, porque lo halló en el arquitecto y pintor Pedro Machuca, que trajo a España, desde Italia, la majestad del Renacimiento. Otro estilo, por noble y bello que fuese, repetiría emociones que ya habían enriquecido al ánimo del pueblo español. Precisaba renovarla y superarla, puesto que la inmensa Patria había llegado a su plenitud. El estilo que había menester el Emperador era justamente el que, recogiendo perennes lecciones del mundo antiguo, fuese capaz de crear la nueva claridad de sus tiempos, resueltos en unidad, equilibrio y cesárea magnitud.

Siendo granadino quien ésto escribe, no es extraño que muchos de sus recuerdos tengan por fondo el bosque de la Alhambra. En él — vitrina verde y rumorosa — se guardan los últimos vestigios del arte nazarita y la fábrica truncada de Carlos V. En otros lugares de la misma insigne ciudad los Reyes Católicos de alabastro, sobre su propio enterramiento, y los yugos y flechas en piedras soleadas por cuatro siglos, nos transmiten, directamente conceptos y sentimientos de la España que fué y que volverá a ser. Pero la enseñanza se hace más viva y exacta aún, en el palacio de Carlos V, sobremanera expresivo por su geométrica regularidad, por su majestuoso porte, por el sereno júbilo de su decoración; guirnaldas de flores, racimos de frutas, cintas caprichosas, ángeles y famas. Los emblemas del Emperador dan ornato a los muros, y muchos hemos aprendido el orgullo de nuestra condición nacional, al ver en los bajo-relieves del Palacio, escenas de guerra y victoria o el globo terráqueo bajo la Corona del Imperio carolino. Y como todo hubo de quedar incompleto, porque sobrevino la rebelión de los moriscos; porque, andando el tiempo, se distrajo la atención hacia otras empresas, y porque el Estado de la Patria, decadente de luego, se desprecupó por entero de una obra de tanta significación, el Palacio de Carlos V llegó a enriquecer la clásica emoción que le es peculiar, con la emoción romántica de lo inacabado...

Hasta que ahora, en el albor de una nueva España, el Palacio de Carlos V es objeto de unos trabajos que, sin realizar por entero — lo que ya no sería posible — el pensamiento inicial del Emperador, le ponen a salvo de la cruda intemperie que en sus estancias destechadas pregonan penosos olvidos, y le habilitan para reunir en Museo muy preciadas muestras del arte árabe y para añadir a las memorias de un pasado desbordante de proezas, el sumo prestigio de Franco, despertador en España de la vocación imperial que corresponde al destino de nuestro pueblo. Y es motivo de especial satisfacción para la Falange que sea el animador de las obras del Palacio de Carlos V nuestro camarada el alcalde de Granada Antonio Gallego Burín. Tenía que ser él quien impulsase el proyecto que el Gobierno del Caudillo se dispone a realizar. Tenía que ser, en efecto, Gallego Burín, porque el temple político de su espíritu se fortalece con su especializado conocimiento de la Historia y del Arte Nacionales. Camarada es también el Arquitecto Prieto Moreno, sapiente director de las obras que devuelven su vida a una de las más egregias mansiones del alma de España.

C r i b a

Como nosotros estamos de vuelta en esos menesteres de la guerra seguimos con atención las reacciones de los pueblos que en la tragedia siempre asoma por entre rendijas lo ridículo, no queda duda alguna de que, al calor de la sangre vertida, el mercader acecha su futuro negocio. Así han salido los carniceros londinenses — en esta hora gravísima para su país cuando el Imperio parece que va a desmoronarse — con una huelga más o menos razonable, pero criminal siempre para su Patria. Y es que cierran sus establecimientos porque el margen de beneficios que obtienen con los precios fijados oficialmente, no les parecen aceptables.

Sin duda, a un meridional con un espíritu nada judaico, le sublevaría la actitud de esos carniceros. No a los ingleses, cuyas ideas se cuajaron en idénticos moldes flemáticos, y siguen impasibles ante una huelga más o menos, ellos tan liberales y demócratas y tan apegados a sus tradiciones y costumbres. Bueno es dejar un hilillo de voz en defensa de esos mercaderes; porque, si son británicos, han de ser conservadores. Y nada más justo que un londinense defendiendo a todo evento sus intereses — es la tradición en aquel viejo país parlamentario y de buenas costumbres — aun a costa de la misma Patria. Pero la Patria resulta ya, a pesar de los soldaditos del frente occidental, un concepto vago y difuso, cuando los beneficios no son en la cuantía esperada. Todo parece absurdo y un "gentlemen" cualquiera se siente con fuerzas y dialéctica capaz de encender algo en los pechos de cuantos hombres ingenuos habitan los Dominios, movilizarlos y lanzarlos al fuego hasta aplastar al enemigo. Único medio de que los carniceros de Londres no declaren huelgas, de que no falte la mantquilla para el almuerzo, de que los perros ingleses — animales muy bien criados — no se encolericen al ver a sus dueños con caretas antigás, ni éstos tengan que incurrir en figuras de delito por proporcionarles alimentos destinados a las lades y a los "gentlemen" de las islas.

Cosas muy serias en aquel país, que desde aquí se nos antojan, con este clima más cálido, enteramente absurdas. Aunque para los dueños de las carnicerías en cuestión, tengamos una palabra concreta, demasiado fuerte, parecida a las que aplicábamos a la gentuza de nuestra zona roja, en la guerra de nuestros 3 años de dolor; donde también comerciarían "gentlemen" de aquellas islas.

AYER Y HOY

(Crónica telegráfica Transoceaánica, especial para MEDITERRANEO.)

Berlin, 12. — Hace dos días la Radio de Londres anunció que por los aviones alemanes habían sido hundidos dos barcos pesqueros. La noticia iba seguida del acostumbrado comentario con lamentaciones por la criminalidad de la actuación de los aviones del Reich. En esta ocasión afirmaron que en los referidos barcos iban inocentes jóvenes y ancianos.

Ese mismo día, por la noche, la misma emisora de radio anunciaba que los 18 marinos y 4 oficiales de los pesqueros, habían sido salvados, siendo desmentida la anterior noticia. Se trata de una demostración de la falta de veracidad y seriedad de las informaciones inglesas y de cómo la propaganda carece de normas en la exposición de los hechos. Estas contradicciones se han dado varias veces.

Tales inocentes navios pesqueros, en los que al decir de las informaciones inglesas sólo van mujeres, niños y ancianos, son barcos patrulleros dedicados a anunciar a la Marina y a la Aviación inglesa, la presencia de la Aviación alemana y a informar sobre los movimientos de la flota del Reich. Así navegan por alta mar y parece que no hacen más que pesca inocente. Y no se trata solamente de esta actividad de los barcos auxiliares, sino que también es costumbre que estos inofensivos barcos se conviertan de repente en cañoneros al ser atacados por los sumergibles. Y también se vé a estos barcos enemigos con pabellón neutral para desplegar mejor así sus actividades.

El propio Presidente del Consejo inglés, Chamberlain, ha calificado de asesinos los ataques contra los barcos faros. Pues bien, si los ataques a los buques faros son asesinos, ¿qué es entonces el bloqueo de hambre que Inglaterra quiere contra Alemania, para condenar a mujeres, niños y ancianos a los que más afecta la muerte?

Los alemanes contestan con razón que este es el verdadero asesinato y recuerdan a aquellos fariseos que veían la paja en el ojo ajeno y no apreciaban la viga en el propio.



Año 11
Nuevo C
Sera
Madrid, 13.
Audios Nacio
convertir el
dirección de
cial de Ed
pañosa Tra
O. N-S.
Los trabajo
desarrollar
endrán como
al orientada
españoles y
para las
mento, en la
importancia l
nación, esta
del Instituto
OR EL ALA
DORES DE L
Madrid, 13.
Fundadores p
de periodistas
dominación m
Santamaría
os, ha rezado
isa el Obispo
Dr. Eljoo.
Asistieron r
Cifra.
GENERA
Madrid, 13.
del Estado" pu
siguientes
Marina. —
onorario de
Artillería V
José María V
arant.—Cifra.
EMPLEOS H
E
Madrid, 13.
el Ministerio
na disposición
ormas para
eo inmediato
rales, Jefes y
os, en situaci
servicios hay
cional, para
y de 7 de o
que faculta
fra.
UNDIMIENTO
Madrid, 13.
visitado este
calle del Ar
que ayer se
iversario d
Academia
Madrid, 13.
celebrará cu
gario de la f
Militar Na
Se colocará u
s Caidos y E
dirá una M
tróicos defen
os fallecidos.
óximo C
sidido
OCURARA
CION DE O
Ciudad del V
óximo día 7
ará un Cons
or Su Santid
nización de
María de S
ra de la Esc
Etc.